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HYRJE 
 
Komisioni Qendror i Zgjedhjeve (KQZ) organizon dhe administron zgjedhjet në Republikën e Kosovës, për të siguruar 
proces zgjedhor transparent dhe të besueshëm. Çdo palë zgjedhje, KQZ fton qytetarët e Kosovës me të drejtë vote për 
të shfrytëzuar të drejtën e tyre për të votuar. Kjo analizë ka për qëllim identifikimin e trendeve të pjesëmarrjes së 
votuesve në gjashtë palë zgjedhjet e fundit në nivel vendi. Konkretisht, analiza përfshinë trendet në Zgjedhjet Lokale 
2009, 2013 dhe 2017 si dhe Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010, 2014, 2017 dhe 2019. Analiza e trendeve për 
Zgjedhje Lokale përfshinë vetëm trendet e pjesëmarrjes në votime për Kuvendin Komunal.  
 
Kjo analizë gjithëpërfshirëse e trendeve përfshinë trendet sipas komunës, gjinisë, grupmoshave si dhe zonave urbane e 
rurale. Trendet janë të ndara në nivel të vendvotimeve të rregullta dhe në nivel të votave me kusht, ku përfshihen votat 
e votuesve nga vendvotimet e dyfishta dhe votat e votuesve që kanë përdorur shërbimin për votim me nevoja të 
veçanta. Te votat me kusht përfshihen edhe të dhënat për vota me kusht të konfirmuara dhe të refuzuara. Për me 
tepër, analiza përfshin trendet në regjistrim për shërbimin e votimit me nevoja të veçanta dhe shërbimin e votimit 
përmes postës, si dhe trendet e votuesve që kanë marrë pjesë në zgjedhje përmes këtyre shërbimeve.  
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SHKURTESAT  
 
KQZ          Komisioni Qendror i Zgjedhjeve 
QNR         Qendra e Numërimit dhe Rezultateve  
LPV           Lista Përfundimtare e Votuesve  
VPNV       Votimi i Personave me Nevoja dhe Rrethana të Veçanta 
 
 

PËRKUFIZIMET  
 
Pjesëmarrja në votime  
Përqindja e votuesve të regjistruar në Listën Përfundimtare të Votuesve dhe Listën e Votuesve me Postë të cilët kanë 
hedhur votën në vendvotim dhe jashtë vendvotimit (me kusht, me postë, dhe përmes votimit me nevoja të veçanta).  
 
Vendvotim i rregullt  
Lokacioni ku mund të hedhin votën vetëm votuesit e regjistruar në Listën Përfundimtare të Votuesve në atë vendvotim.  
 
Vendvotim i dyfishtë  
Lokacioni ku mund të votojnë votuesit e regjitruar në Listën Përfundimtare të Votuesve të atij vendvotimi si dhe votuesit 
që votojnë me kusht. 
 
Votim i rregullt  
Hedhja e votës në vendvotimin ku votuesi/ja gjendet në Listën Përfundimtare të Votuesve.   
 
Votim me kusht  
Shërbim që u mundëson votuesve të votojnë me kusht, në rast se ata nuk e gjejnë emrin në Listën Përfundimtare të 
Votuesve në qendrën e votimit ku shkojnë për të votuar. 
 
Votimi përmes postës  
Shërbim që u mundëson qytetarëve të Kosovës që jetojnë jashtë vendit të votojnë përmes postës nëse përmbushin 
kriteret e zotësisë juridike.  
 
Votimi me nevoja të veçanta  
Shërbim i KQZ-së që mundëson votimin e personave me aftësi të kufizuar, të hospitalizuar, në burgje, dhe kategorive 
tjera të cilët nuk mund të votojnë në vendvotim të rregullt. Këtyre personave u mundësohet votimi përmes ekipeve 
mobile.  
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PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE  
 
Analiza e trendeve të pjesëmarrjes në zgjedhjet 2009-2019 është analizë sasiore e të dhënave statistikore që i posedon 
KQZ-ja. Qëllimi i kësaj analize është identifikimi i trendeve që mund të shfrytëzohen nga KQZ, hisedarët e vet, si dhe 
bota akademike për të përmirësuar procesin zgjedhor në Kosovë si dhe për të nxjerrë përfundime që mund t’i 
kontribojnë fushës së zgjedhjeve dhe demokratizimit të shoqërisë.  
 
Trendet e regjistrimit të votuesve dhe pjesëmarrjes në gjashtë zgjedhjet e fundit në Kosovë tregojnë ngritje të 
vazhdueshme të numrit të votuesve të regjistruar (1,563,741 në Zgjedhjet Lokale 2009 ndërsa 1,890,952 në Zgjedhjet 
Lokale 2017) si dhe numrit të atyre që kanë marrë pjesë në votime (656,245 votues në Zgjedhjet Lokale 2009 ndërsa 
811,717 votues në Zgjedhjet Lokale 2017). Për sa i përket përqindjes së pjesëmarrjes në votime, te zgjedhjet Lokale 
përqindja e pjesëmarrjes ka mbetur e përafërt, me përjashtim të Zgjedhjeve Lokale 2013 (46.72%), ndërsa në zgjedhjet 
për Kuvendin e Kosovës kjo përqindje është zvogëluar (2010 - 45.35%, 2014 – 42.76%, dhe 2017 – 41.30%), ndërsa në 
zgjedhjet e vitit 2019 shënohet rritje e përqindjes së pjesëmarrjes në zgjedhje (44.39%).  
 
Trendet në bazë të gjinisë përkojnë me trendet e përgjithshme në aspekt të rritjes së numrit të votuesve të regjistruar 
dhe atyre që kanë marrë pjesë në zgjedhje. Në përgjithësi vërehet se votuesit burra votojnë dukshëm më shumë se sa 
votueset gra. Konkretisht, në tre zgjedhjet e fundit për Kuvendin e Kosovës kanë votuar më shumë se 109 mijë votues 
burra në krahasim me votueset gra. Ndërsa, dallimi në mes votuesve burra dhe gra për zgjedhje lokale ka qenë mbi 88 
mijë, përveç Zgjedhjeve Lokale 2013 ku ka pasur pjesëmarrje më të lartë të grave (mbi 37 mijë). Zgjedhjet për Kuvend 
të vitit 2019 kanë shënuar numrin më të madh të meshkujve që kanë votuar, mbi 462 mijë.  
 
Analiza e pjesëmarrjes në votime sipas grupmoshës tregon se grupmoshat 18-21 vjeç dhe 41-64 vjeç kanë përqindje më 
të lartë të pjesëmarrjes në votime, të përcjellur nga grupmoshat 22-25 vjeç dhe 26-40 vjeç, e më pas nga ato 65-99 vjeç 
dhe >100 vjeç. Në grupmoshën >100 vjeç, vërehet një zbritje e vazhdueshme e pjesëmarrjes në votim e cila vjen si 
rezultat i rritjes së numrit të votuesve në LPV (nga 850 votues në Zgjedhjet Lokale 2009 në 2,906 votues në Zgjedhjet 
Lokale 2017) dhe zbritjes së votuesve që kanë votuar (nga 77 votues në Zgjedhjet Lokale 2009 në 40 votes në Zgjedhjet 
Lokale 2017). Edhe në Zgjedhjet e fundit për Kuvdend pjesëmarrja më e lartë është regjistruar te grupmoshat 18 -21 
dhe 41 – 64 vjeç.    
 
Trendet në bazë të zonave urbane dhe rurale të nxjerra nga të dhënat në shtatë Komunat me numrin më të madh të 
votuesve të regjistruar tregojnë se përqindja e pjesëmarrjes në votime në zona urbane është më e lartë në krahasim 
me ato rurale, përveç në Zgjedhjet Lokale 2009 ku përqindja e pjesëmarrjes në të dy zonat është e përafërt. Në 
Komunën e Gjakovës ka dallim më të theksuar në mes te pjesëmarrjes në votime të zonave urbane dhe rurale, ku 
pjesëmarrja në zona urbane është rreth 10% më e lartë se ajo në zona rurale. Përqindje të përafërta të daljes në votime 
vërehen në Pejë, Prishtinë dhe Prizren, ku në të tri Komunat ka dalje pak më të lartë në zona urbane se sa në ato rurale. 
Trende ndryshe vërehen në Komunën e Mitrovicës së Jugut dhe Ferizajt, ku ka pasur pjesëmarrje më të lartë në votime 
në zona rurale se sa në ato urbane.   
 
Për dallim të votimit të rregullt, pjesëmarrja në votime, si total, përmes votimit jo të rregullt (votat me kusht, me postë, 
dhe VPNV) ka shënuar rënië tek zgjedhjet Lokale ndërsa ka mbetur i përafërt në zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës. 
Votimi me kusht, përmes votimit në vendvotime të dyfishta mbetet kategoria më e shfrytëzuar e votimit jo të rregullt. 
Votimi në vendvotime të dyfishta është më i lartë në zgjedhje për Kuvendin e Kosovës, ku Kosova është një zonë 
zgjedhore, në krahasim me zgjedhjet Lokale, ku secila Komunë është zonë zgjedhore në vete. Në përgjithësi, përqindja 
e votave me kusht është zvogëluar në raport me numrin e përgjithshëm të votuesve në listën e votuesve.  Analiza e 
votave me kusht tregon një trend të rritjes së përqindjes së votave të konfirmuara dhe zbritjes së numrit të votave të 
refuzuara ndër zgjedhje. Votimi përmes postës mbetet shërbim i rëndësishëm i KQZ-së, për të cilin regjistrohen 10,000 
- 15,000 votues që jetojnë jashtë Kosovës, e që përbëjnë më pak se 1.5% e totalit të votuesve që dalin në zgjedhje.  
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METODOLOGJIA  
 
Analiza e trendeve bazohet në metoda sasiore. Të dhënat e përfshira në analizë janë mbledhur nga baza e të dhënave 
të rezultateve përfundimtare nga Qendra e Numërimit dhe Rezultateve (QNR), nga ku janë certifikuar rezultatet e 
secilës palë zgjedhje. Konkretisht, të dhënat janë marrë nga Lista Përfundimtare e Votuesve (LPV), ku bëhet regjistrimi 
i të gjithë votuesve që kanë votuar si të rregullt. Përveç kësaj, bëhet edhe regjistrimi i të gjithë votuesve që kanë votuar 
me kusht dhe nevoja të veçanta, si dhe regjistrimi i të gjithë votuesve që kanë votuar me postë, i cili bëhet përmes 
Shërbimit Votues të KQZ-së. Të gjitha këto të dhëna ndërtojnë bazën e analizës së trendeve.  
 
Analiza pasqyron trendet e pjesëmarrjes së votuesve në:  

1. Votim të rregullt, dhe 
2. Votim me kusht, duke përfshirë votuesit me nevoja të veçanta.  

 
Brenda këtyre dy llojeve janë bërë analiza në bazë të llojit të zgjedhjeve, duke bërë krahasime brenda llojit të zgjedhjeve. 
Gjatë krahasimit të trendeve brenda llojit të zgjedhjeve është bërë analiza në bazë të këtyre kategorive të trendeve:  

1. Trendet e përgjithshme; 
2. Trendet sipas komunave;  
3. Trendet sipas gjinisë;  
4. Trendet sipas grupmoshave.   

 
Grupmoshat janë të ndara si në vijim: 1) 18-21 vjeç, që përfshinë votuesit që votojnë për herë të parë, 2) 22-25 vjeç si 
votues që kanë pasur rast të votojnë së paku dy herë, 3) 26-40 vjeç si dhe 4) 41-64 vjeç, votuesit e moshës ekonomikisht 
aktive, 5) 65-99 vjeç, votuesit e dalur në pension, dhe 6)>100 vjeç, që përfshinë personat e vjetër dhe që në këtë analizë 
ndihmon në vlerësimin e kualitetit të listës votuese.  
 
Analiza e trendeve të votuesve që kanë votuar të rregullt përfshinë edhe trendet në bazë të zonave urbane dhe rurale. 
Kjo pasqyron të dhënat e shtatë Komunave më të mëdha të Kosovës, që përbëjnë rreth 45% të vendvotimeve dhe 
votuesve të regjistruar në LPV. Këto Komuna përfshijnë Gjakovën, Gjilanin, Mitrovicën e Jugut*, Pejën, Prishtinën, 
Prizrenin dhe Ferizajin. Zonë urbane brenda këtyre Komunave konsiderohet qyteti, ndërsa zonat rurale përfshijnë 
fshatrat. Analiza e trendeve në zona urbane dhe rurale është bërë edhe në bazë të trendeve sipas gjinisë dhe 
grupmoshës.  
 
Zgjedhjet në Komunën e Parteshit janë organizaur për herë të parë në vitin 2010 ndërsa në Komunën e Mitrovicës së 
veriut në vitin 2013. Për këtë arsye nuk ka të dhëna për këto dy Komuna në Zgjedhjet Lokale 2009, dhe për Mitrovicën 
e veriut edhe për Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010. 
 
Përveq analizës për pjesëmarrje në votime, është bërë edhe analiza e trendeve të personave të regjistruar për 
shërbimin e votimit me nevoja të veçanta dhe atë të votimit përmes postës, në raport me personat që e kanë 
shfrytëzuar këto shërbime.  
 
Duke qenë analizë sasiore, ky raport pasqyron vetëm trendet e pjesëmarrjes në votime në gjashtë palë zgjedhjet e 
fundit në nivel vendi, por jo edhe arsyet pas këtyre trendeve. Për të kuptuar pse ka dalje më të madhe apo më të vogël 
brenda kategorive të ndryshme duhet një analizë më e thellë cilësore.  
 
 
Sqarime shtesë:  
 
1. Në këtë raport, të dhënat për Mitrovicën në Zgjedhjet Lokale 2009 dhe ato për Kuvendin e Kosovës 2010 përfshijnë të 
dhënat për Mitrovicën e Jugut dhe Veriut bashkë. Pas procesit të decentralizimit janë krijuar dy Komuna - Mitrovica e 
Jugut dhe e Veriut, dhe nga Zgjedhjet Lokale 2013 të dhënat janë pasqyruar ndaras për këto dy Komuna. Me qëllim të 
thjeshtëzimit, në këtë analizë përdoret termi Mitrovicë e Jugut edhe për Mitrovicën gjatë Zgjedhjeve Lokale 2009 dhe 
atyre për Kuvendin e Kosovës 2010.  

 

2. Të dhënat për Zgjedhjet Lokale i referohen vetëm Zgjedhjeve për Kuvende Komunale, pra jo edhe atyre për Kryetarë 
të Komunave.  
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PJESA E PARË 
 

1. TRENDET E PËRGJITHSHME ZGJEDHORE NË REPUBLIKËN E KOSOVËS, 2009 – 2019 
 
Të dhënat tregojnë se ka pasur rritje të vazhdueshme të votuesve të regjistruar si dhe të pjesëmarrjes në votime në 
shtatë palë zgjedhjet e fundit në nivel të vendit. Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës të vitit 2019 kanë shënuar numrin 
më të madh të votuesve që kanë marrë pjesë në zgjedhje. Deri para zgjedhjeve të vitit 2019, vërehet një trend i 
pjesëmarrjes më të lartë në Zgjedhje Lokale1 në raport me ato për Kuvendin e Kosovës, sidomos në dy palë zgjedhjet e 
fundit (2013 dhe 2017).  
 

ZGJEDHJET NUMRI I VOTUESVE  
TË REGJISTRUAR NË LPV 

NUMRI I VOTUESVE QË KANË 
VOTUAR SI TË RREGULLT 

2009 – ZGJEDHJET LOKALE 1,563,741 656,245 
2010 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 1,630,636 707,656 
2013 – ZGJEDHJET LOKALE 1,779,357 812,813 
2014 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 1,782,454 734,516 
2017 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 1,872,941 747,161 
2017 – ZGJEDHJET LOKALE 1,890,952 811,717 
2019 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 1,937,868 826,997 

 
Tabela 1: Trendet e përgjithshme të votuesve të regjistruar dhe votuesve që kanë votuar në ditën e zgjedhjeve.  

 
Të dhënat e paraqitura në tabelën e mësipërme pasqyrojnë votuesit e regjistruar në Listën Përfundimtare të Votuesve 
për secilën palë zgjedhje dhe vetëm numrin e votuesve të cilët kanë votuar në vendvotimin e rregullt në Ditën e 
Zgjedhjeve. Këtu nuk përfshihen të dhënat për numrin e votuesve dhe pjesëmarrjen e tyre për votuesit jashtë vendit; 
votuesit me kusht dhe votuesit me nevoja të veçanta.  
 

 

 

                                                            
1 Zgjedhjet Lokale në Republikën e Kosovës organizohen për zgjedhjen e (38) Kryetarëve të Komunave dhe (38) Kuvendeve 
Komunale. Të dhënat për Zgjedhjet Lokale i referohen vetëm Zgjedhjeve për Kuvende Komunale, pra jo edhe atyre për Kryetarë të 
Komunave.  
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1.1. Statistikat e përgjithshme në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës: 2010; 2014; 2017 dhe 2019  
 
Tabelat në vijim tregojnë të dhënat për të gjitha llojet e pjesëmarrjes në votime në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës, 
në raport me numrin e votuesve të regjistruar:    
 

2010 
ZGJEDHJET PËR KUVEND 

NUMRI I VOTUESVE  
TË REGJISTRUAR 

NUMRI I VOTUESVE  
QË KANË VOTUAR 

% E PJESËMARRJES  
NË VOTIM 

Votimi i rregullt 

1,630,636 

707,656 43.40% 

Votimi me kusht në vendvotime të dyfishta 28,487 1.75% 

Votimi me nevoja të veçanta 3,002 0.18% 

Votimi me postë 1,640 1,053 64.21% 

Totali  1,632,276 740,198 45.35% 

 
Tabela 2: Statistikat e përgjithshme në Zgjedhjet për Kuvendin e Republikës së Kosovës 2010. 

 

2014 
ZGJEDHJET PËR KUVEND 

NUMRI I VOTUESVE  
TË REGJISTRUAR 

NUMRI I VOTUESVE  
QË KANË VOTUAR 

% E PJESËMARRJES  
NË VOTIM 

Votimi i rregullt 

1,782,454 

734,516 41.21% 

Votimi me kusht në vendvotime të dyfishta 22,073 1.24% 

Votimi me nevoja të veçanta 2,071 0.12% 

Votimi me postë 16,569 10,648 64.26% 

Totali 1,799,023 769,308 42.76% 

 
Tabela 3: Statistikat e përgjithshme në Zgjedhjet për Kuvendin e Republikës së Kosovës 2014. 

 

2017 
ZGJEDHJET PËR KUVEND 

NUMRI I VOTUESVE  
TË REGJISTRUAR 

NUMRI I VOTUESVE  
QË KANË VOTUAR 

% E PJESËMARRJES  
NË VOTIM 

Votimi i rregullt 

1,872,941 

747,161 39.89% 

Votimi me kusht në vendvotime të dyfishta 25,378 1.35% 

Votimi me nevoja të veçanta 1,911 0.10% 

Votimi me postë 15,118 5,246 34.7% 

Totali  1,888,059 779,696 41.3% 

 
Tabela 4: Statistikat e përgjithshme në Zgjedhjet për Kuvendin e Republikës së Kosovës 2017.  

 

2019 
ZGJEDHJET PËR KUVEND 

NUMRI I VOTUESVE  
TË REGJISTRUAR 

NUMRI I VOTUESVE  
QË KANË VOTUAR 

% E PJESËMARRJES  
NË VOTIM 

Votimi i rregullt  
1,937,868  

 

826,997 42.68% 

Votimi me kusht në vendvotime të dyfishta 26,382  1.36% 

Votimi me nevoja të veçanta 2,142 0.11% 

Votimi me postë 35,087 20,200 57.57% 

Totali 1,972,955 875,721 44.39% 

 
Tabela 5: Statistikat e përgjithshme në Zgjedhjet për Kuvendin e Republikës së Kosovës 2019.  

 
Të dhënat shfaqin trendet në vijim:  
1. Ka pasur rënie të numrit të votuesve me kusht nga 28,487 në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010 në 22,073 në 
2014 (29% më pak), ndërsa një ngritje në 25,378 vota me kusht në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2017 në raport me 
zgjedhjet paraprake (13.1% më shumë). Për zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës i gjithë territori i Republikës së Kosovës 
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konsiderohet si një zonë e vetme zgjedhore, ku votuesit mund të votojnë më kusht kudo brenda vendit, pra jo vetëm 
brenda territorit të Komunës së tyre si në zgjedhjet Lokale. 

2. Ka pasur zbritje të vazhdueshme të pjesëmarrjes në votime të votuesve me nevoja dhe rrethana të veçanta. Kjo mund 
t’i atribuohet edhe afateve të shkurtuara për aplikim për këtë shërbim, pasi që zgjedhjet kanë qenë të parakohshme me 
periudha minimale për organizim.   

3. Trendet në numrin e votuesve të regjistruar në Listën e Votuesve Jashtë Vendit nuk kanë dallim prej trendeve në 
zgjedhjet Lokale. Në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2014 ka pasur një rritje prej më se 10 herë më shumë se sa në 
zgjedhjet 2010, ndërsa ka pasur një rënie prej 8.8% në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2017 në raport në zgjedhjet 
qendrore paraprake.   

4. Pjesëmarrja në votime përmes postës ka shënuar rritje për më shumë se 5 herë nga Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 
2010 në ato 2014, ndërsa në zgjedhjet pasuese për Kuvendin e Kosovës numri i votuesve që kanë votuar përmes postës 
është përgjysmuar, por është shënuar sërish rritje në zgjedhjet e vitit 2019, duke regjistruar njëkohësiht numrin më të 
madh të tyre.  

 
1.2. Statistikat e përgjithshme në Zgjedhjet Lokale: 2009; 2013 dhe 2017  

 
Tabelat në vijim tregojnë të dhënat për të gjitha llojet e pjesëmarrjes në votime në Zgjedhjet Lokale, në raport me 
numrin e votuesve të regjistruar:  
 

2009 
ZGJEDHJET LOKALE  

NUMRI I VOTUESVE  
TË REGJISTRUAR 

NUMRI I VOTUESVE  
QË KANË VOTUAR 

% E PJESËMARRJES  
NË VOTIM 

Votimi i rregullt 

1,563,741 

656,245 41.97% 

Votimi me kusht në vendvotime të dyfishta 25,420 1.63% 

Votimi me nevoja të veçanta 1,539 0.10% 

Votimi me postë 1,806 1,306 72.31% 

Totali 1,565,547 684,510 43.72% 

 
Tabela 6: Statistikat e përgjithshme në Zgjedhjet Lokale 2009.  

 

2013 
ZGJEDHJET LOKALE  

NUMRI I VOTUESVE  
TË REGJISTRUAR 

NUMRI I VOTUESVE  
QË KANË VOTUAR 

% E PJESËMARRJES  
NË VOTIM 

Votimi i rregullt 

1,779,357 

812,813 45.68% 

Votimi me kusht në vendvotime të dyfishta 17,395 0.98% 

Votimi me nevoja të veçanta 1,824 0.10% 

Votimi me postë 13,556 5,677 41.88% 

Totali 1,792,913 837,709 46.72% 

 
Tabela 7: Statistikat e përgjithshme në Zgjedhjet Lokale 2013.  

 

2017 
ZGJEDHJET LOKALE  

NUMRI I VOTUESVE  
TË REGJISTRUAR 

NUMRI I VOTUESVE  
QË KANË VOTUAR 

% E PJESËMARRJES  
NË VOTIM 

Votimi i rregullt 

1,890,952 

811,717 42.93% 

Votimi me kusht në vendvotime të dyfishta 13,501 0.71% 

Votimi me nevoja të veçanta 2,002 0.11% 

Votimi me postë 10,476 6,735 64.29% 

Totali 1,901,428 833,955 43.86% 

 
Tabela 8: Statistikat e përgjithshme në Zgjedhjet Lokale 2017.  
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Të dhënat e paraqitura në tabelat e mësimpërme për Zgjedhjet Lokale (2009; 2013; 2017) shfaqin trendet në vijim:  
 

1. Ka pasur rënie të numrit të votuesve me kusht nga 25,420 në Zgjedhjet Lokale 2009 në 13,501 në Zgjedhjet Lokale 
2017. Kjo rënie mund t’i atribohet edhe procesit të vazhdueshëm të KQZ-së për alokim të votuesve sa më afër 
vendbanimeve të tyre. 

2. Ka pasur një rritje të votuesve me nevoja dhe rrethana të veçanta që kanë marrë pjesë në votime. Në Zgjedhjet Lokale 
2013 ka pasur 15.6% (286 votues me shume) rritje në raport me Zgjedhjet Lokale 2009, ndërsa 8.9% (177 votues më 
shumë) rritje nga Zgjedhjet Lokale 2013 në 2017. 

3. Numri i votuesve të regjistruar në Listën e Votuesve Jashtë Vendit ka qenë më se shtatë herë më shumë në Zgjedhjet 
Lokale 2013 në raport me Zgjedhjet Lokale 2009. Pastaj ka pasur një rënie në Zgjedhjet Lokale 2017, ku ka pasur 3,080 
aplikacione më pak se sa në zgjedhjet lokale paraprake.   

4. Pjesëmarrja në votime përmes postës ka shënuar rritje të vazhdueshme nga Zgjedhjet Lokale 2009 në ato 2017. Në 
Zgjedhjet Lokale 2013 ka pasur rritje më se katër herë më shumë se sa në Zgjedhjet Lokale 2009, ndërsa në Zgjedhjet 
Lokale 2017 ka pasur rritje prej 17% në raport me zgjedhjet paraprake Lokale.  

 

1.3. Përqindja e pjesëmarrjes në zgjedhje në Republikën e Kosovës, 2009 – 2019  
 

Është e kuptueshme që përqindja e pjesëmarrjes në zgjedhje është e ndryshme nga njëri në tjetrin proces zgjedhor, 
megjithkëtë të dhënat tregojnë se kjo nuk ndryshon shumë. Kjo përqindje varion nga 41% deri në rreth 47%. Gjitahshtu, 
nëse analizohen të dhënat nga grafikoni, përqindja e pjesëmarrjes në zgjedhje është e ndryshme edhe brenda llojit të 
njëjtë të zgjedhjeve.  

 
 
Në grafikon, përqindja është rezultat i përfshirjes së të gjithë 
votuesve të rregullt; votuesve me nevoja të veçanta, votuesve me 
kusht; dhe votuesve nga jashtë vendit (me postë).  
 
Ndonëse ishte krijuar përshtypja që pas Zgjedhjeve për Kuvendin 
e Kosovës (2010) përqindja e pjesëmarrjes kishte filluar të 
shënonte rënie në dy proceset zgjedhore pasuese (2014 dhe 
2017), kjo ndryshoi pas Zgjedhjeve për Kuvendin e Kosovës (2019) 
ku pjesëmarrja arriti në 44.39%.  
 
Ndërkaq, trendi i përqindjes së pjesëmarrjes në Zgjedhje Lokale 
është pothuajse i njëjtë në dy procese zgjedhore (2009 dhe 2017), 
por pjesëmarrja më e lartë e shënuar deri më tani është regjistruar 
në procesin zgjedhor të vitit 2013 (46.72%).  

43.72%

45.35%

46.72%

42.76%

41.30%

43.86%
44.49%

38.00%

39.00%

40.00%

41.00%

42.00%

43.00%

44.00%

45.00%

46.00%

47.00%

48.00%

Zgjedhjet Lokale
2009

Zgjedhjet për
Kuvend të

Kosovës 2010

Zgjedhjet Lokale
2013

Zgjedhjet për
Kuvend të

Kosovës 2014

Zgjedhjet për
Kuvend të

Kosovës 2017

Zgjedhjet Lokale
2017

Zgjedhjet për
Kuvend të

Kosovës 2019

Përqindja e pjesëmarrjes në votime 2009 - 2019

Përqindja e pjesëmarrjes në votime

Është e kuptueshme që 

përqindja e pjesëmarrjes në 

zgjedhje është e ndryshme 

nga njëri në tjetrin proces 

zgjedhor, megjithkëtë të 

dhënat tregojnë se kjo nuk 

ndryshon shumë. Kjo 

përqindje varion nga 41% 

deri në rreth 47%. 
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1.4. Trendet e pjesëmarrjes në Zgjedhje për Kuvend të Kosovës sipas komunave  
 
Të dhënat në vijim tregojnë trendet te votuesit e rregullt sipas Komunave në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës.  

Mitrovicë e Veriut

Kllokot

Partesh

Ranilluk

Gracanica

Hani i Elezit

Mamushe

Junik

Malishevë

Zveçan

Zubin Potok

Vushtrri

Viti/Vitina

Ferizaj

Suharekë

Shtërpcë

Shtime

Skenderaj

Prizren

Prishtinë

Podujevë

Pejë

Rahovec

Obiliq

Novobërdë

Lipjan

Leposaviq

Mitrovicë

Kamenicë

Fushë Kosovë

Klinë

Kaçanik

Istog

Dragash

Gjilan

Gllogovc

Gjakovë

Deçan

Pjesëmarrja në Zgjedhje për Kuvend të Kosovës sipas komunave 2019 2017 2014 2010

38.34%   38.95%    36.79%    33.89%   

36.11%    33.96%    34.53%    38.31%   

43.25%    39.55%    49.72%    54.29%   

45.10%    44.28%    44.00%    47.76%   

31.98%    29.30%    33.29%    36.25%   

37.71%    34.46%    36.61%    39.88%   

44.19%    38.05%    39.27%    49.60%   

34.99%    32.40%    37.30%    42.29%   

45.14%    40.21%    40.87%    44.19%   

43.24%    42.36%    42.02%    43.48%   

40.63%    37.35%    39.30%    25.77%   

43.91%    37.18%    25.62%    00.42%   

46.72%    43.88%    48.15%    51.68%   

49.28%    50.17%    45.20%    43.37%   

48.74%    43.73%    43.40%    42.64%   

37.08%    36.07%    39.27%    44.49%   

39.90%    38.55%    38.57%    40.90%   

46.64%    41.27%    44.27%    47.25%   

53.03%    48.51%    48.94%    51.71%   

38.31%    36.58%    38.24%    43.69%   

37.72%    37.12%    48.99%    58.40%   

46.58%    42.66%    44.96%    48.50%   

54.44%    53.60%    48.26%    46.67%   

39.62%    38.75%    42.96%    45.17%   

46.48%    42.41%    43.41%    42.60%   

39.65%    37.37%    38.97%    42.70%   

44.83%    40.27%    40.58%    44.86%   

55.18%    61.13%   35.63%    6.24%   

50.60%    39.94%    22.18%    1.12%   

40.14%    40.54%    45.21%    50.09%   

36.20%    35.81%    37.63%    40.55%   

46.21%    42.31%    48.22%    59.61%   

40.25%    35.90%    42.96%    48.70%   

43.31%    40.26%    39.38%    35.98%   

49.96%    49.99%    43.78%    30.70%   

45.13%    51.31%    48.76%    48.32%   

50.38%    48.16%    49.12%    43.02%   

40.42%    30.90%    17.00%    00.00%   
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1.4.1. Pesë komunat me pjesëmarrjen më të lartë dhe më të ulët në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës  
 
Tabelat në vijim tregojnë 5 Komunat me përqindje më të lartë në zgjedhjet e fundit për Kuvendin e Kosovës, si dhe 5 
Komunat me përqindje më të ulët.  
 
Të dhënat tregojnë se Komuna e Gllogocit, Prishtinës dhe Skenderajt kanë qenë Komunat me pjesëmarrje më të lartë 
në zgjedhjet 2010 dhe 2014, ndërsa në vitin 2017 nuk kanë arritur të jenë pjesë e 5 Komunave me përqindje më të lartë. 
Përveç kësaj, vërehet një ngritje e dukshme e pjesëmarrjës në votime në Komunën e Ranillukut dhe Zubin Potokut, të 
cilat kanë qenë ndër 5 Komunat me pjesëmarrje më të ulët në zgjedhjet 2010, ndërsa në zgjedhjet 2017 janë ndër 5 
Komunat me pjesëmmarje më të lartë.  
 
Në përgjithësi në trendet sipas Komunave vërehet një pjesëmarrje më e lartë në votime në zgjedhjet e fundit për 
Kuvendin e Kosovës. Përqindja më e lartë e pjesëmarrjës në votime në zgjedhjet 2010 ka qenë 59.61% në Mamushë, 
ndërsa në vitin 2017 dhe 2019 prin Zubin Potoku me 61.13% dhe me 55.18%.  
 

 2010 2014 2017 2019 
1 Mamushe (59.61%) Gllogoc (49.72%) Zubin Potok (61.13%) Zubin Potok (55.18%) 
2 Skenderaj (58.40%) Kllokot (49.12%) Shtërpcë (53.60%) Shtërpcë (54.44%) 
3 Gllogoc (54.29%) Skenderaj (48.99%) Partesh (51.31%) Prishtinë (53.03%) 
4 Prishtinë (51.71%) Prishtinë (48.94%) Novobërdë (50.70%) Zveçan (50.60%) 
5 Lipjan (51.68%) Partesh (48.76%) Ranilluk (49.99%) Kllokot (50.38%) 

 
Tabela 9: Pesë komunat me pjesëmarrjen më të  lartë në votime në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës. 

 
 

 2010 2014 2017 2019 
1 Leposaviq (0.42%) Mitrovicë e Veriut (17.00%) Dragash (29.30%) Dragash (31.98%) 
2 Zveçan (1.12%) Zveçan (22.18%) Mitrovicë e Veriut (30.90%) Klinë (34.99%) 
3 Zubin Potok (6.24%) Leposaviq (25.62%) Klinë (32.40%) Gjakovë (36.11%) 
4 Mitrovicë (25.77%) Dragash (33.29%) Gjakovë (33.96%) Junik (36.20%) 
5 Ranilluk (30.70%) Gjakovë (34.53%) Istog (34.46%) Rahovec (37.08%) 

 
Tabela 10: Pesë komunat me pjesëmarrjen më të ulët në votime në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës. 

 
Në dy proceset zgjedhore (2017 dhe 2019) vërehet edhe një dalje e ulët në Dragash dhe në disa komuna tjera si në 
Gjakovë dhe Klinë.  
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1.5. Trendet e pjesëmarrjes në Zgjedhje Lokale sipas komunave  
 
Të dhënat në vijim tregojnë trendet te votuesit e rregullt sipas Komunave në Zgjedhjet për Lokale.  
 

 

Mitrovicë e Veriut

Kllokot

Partesh

Ranilluk

Gracanica

Hani i Elezit

Mamushe

Junik

Malishevë

Zveçan

Zubin Potok

Vushtrri

Viti/Vitina

Ferizaj

Suharekë

Shtërpcë

Shtime

Skenderaj

Prizren

Prishtinë

Podujevë

Pejë

Rahovec

Obiliq

Novobërdë

Lipjan

Leposaviq

Mitrovicë

Kamenicë

Fushë Kosovë

Klinë

Kaçanik

Istog

Dragash

Gjilan

Gllogovc

Gjakovë

Deçan

Pjesëmarrja në Zgjedhjet Lokale sipas komunave 2017 2013 2009

38.47%    40.35%    40.77%

37.27%    42.28%    45.68%

46.03%    51.26%    43.67%

45.20%    46.96%    62.40%

35.83%    38.82%    36.42%

39.49%    44.17%    42.35%

48.22%    47.78%    49.01%

38.28%    43.55%    46.56%

42.84%    46.77%    44.00%

46.77%    50.41%    43.30%

39.33%    40.74%    31.67%

45.60%    22.77%    0.40%

48.74%    53.89%    50.29%

54.47%    57.89%    23.73%

49.85%    52.59%    43.11%

41.02%    46.14%    40.06%

39.51%    40.91%    38.31%

46.75%    49.47%    44.30%

46.44%    50.27%    40.69%

39.73%    42.77%    39.88%

30.72%    38.35%    58.79%

49.59%    50.62%    50.38%

55.29%    58.30%    29.07%

43.29%    48.54%    47.09%

47.16%    47.96%    42.64%

42.54%    45.49%    42.43%

43.48%    45.93%    39.97%

45.49%    28.07%    6.64%

46.21%    16.95%    0.33%

42.73%    52.17%    47.83%

44.85%    45.67%    44.74%

63.99%    63.48%    62.05%

55.78%    61.72%    54.76%

38.69%    52.60%    21.63%

54.41%    56.38%    11.78%

55.86%     63.13%      N/A  

62.37%    62.78%    24.80%

36.71%    21.75%         N/A
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1.5.1. Pesë komunat me pjesëmarrjen më të lartë dhe më të ulët në Zgjedhjet Lokale  
 
Duke u bazuar në të dhënat e paraqitura në grafikonin e mësipërm, ndryshimet më të mëdha në pjesëmarrje në votime 
vërehen në Komunat e Gllogocit, Gracanicës, Kllokotit, Leposavicit, Novobërdës, Ranillukut, Shtërpcës, Skenderajt, 
Zubin Potokut, dhe Zveçanit.  
 
Tabelat në vijim tregojnë 5 Komunat me përqindje më të lartë në zgjedhjet e fundit Lokale në nivel të vendit, si dhe 5 
Komunat me përqindje më të ulët. Trendet sipas Komunave tregojnë se Mamusha dhe Hani i Elezit kanë pasur 
përqindjën më të lartë të pjesëmarrjes në votime në tre zgjedhjet e fundit Lokale.  
 
Një gjetje tjetër e dukshme është Komuna e Skenderajt e cila ka qenë komuna e tretë për nga përqindja e lartë në vitin 
2009, ndërsa në zgjedhjet 2013 gjendet në grupin e pesë Komunave me përqindje më të ulët, dhe në zgjedhjet 2017 
është ndër Komuna me pjesëmarrje më të ulët.   
 

 2009 2013 2017 

1 Gllogoc (62.40%) Mamushë (63.48%) Mamushë (63.99%) 

2 Mamushë (62.05%) Partesh (63.13%) Kllokot (62.37%) 

3 Skënderaj (58.79%) Kllokot (62.78%) Partesh (55.86%) 

4 Hani i Elezit (54.76%) Hani i Elezit (61.72%) Hani i Elezit (55.78%) 

5 Shtime (50.38%) Shtërpcë (58.30%) Shtërpcë (55.29%) 
 

Tabela 11: Pesë komunat me pjesëmarrjen më të lartë në votime në Zgjedhjet Lokale.  
 

 2009 2013 2017 

1 Zveçan (0.33%) Zveçan (16.95%) Skenderaj (30.72%) 

2 Leposaviq (0.40%) Mitrovicë e Veriut (21.75%) Dragash (35.83%) 

3 Zubin Potok (6.64%) Leposaviq (22.77%) Mitrovicë e Veriut (36.71%) 

4 Ranilluk (11.78%) Zubin Potok (28.07%) Gjakovë (37.27%) 

5 Graçanicë (21.63%) Skenderaj (38.35%) Klinë (38.28%) 
 

Tabela 12: Pesë komunat me pjesëmarrjen më të ulët në votime në Zgjedhjet Lokale. 
 
Në përgjithësi në trendet sipas Komunave vërehet një pjesëmarrje më e madhe në votime ndër zgjedhjet e fundit 
Lokale. Përqindja më e lartë e pjesëmarrjës në votime në zgjedhjet 2009 ka qenë 62.40% në Gllogoc, ndërsa në vitin 
2017 dalja më e lartë ka qenë në Mamushë me 63.99%. 
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PJESA E DYTË 
 

2. PJESËMARRJA NË ZGJEDHJE SIPAS GJINISË: KUSH VOTON MË SHUMË? 
 

- Kush merr pjesë më shumë në votime: meshkujt apo femrat?  

- A ka më shumë votues meshkuj apo femra?  

Këto janë vetëm disa nga pyetjet që bëhen shpesh sa herë që diskutohet për pjesëmarrjen në votime në Republikën e 
Kosovës. Tabela në vazhdim tregon pikërisht trendet e pjesëmarrjes në zgjedhje sipas gjinisë. Të dhënat e pasqyruara 
në këtë tabelë përfshijnë vetëm votuesit që kanë hedhur votën në vendvotimet e rregullta në raport me votuesit e 
regjistruar në Listën Përfundimtare të Votuesve. Në këtë tabelë nuk janë përfshirë të dhënat për votuesit me kusht; 
votuesit me nevoja të veçanta dhe votuesit nga jashtë vendit (me postë).  
 

 VOTUES MESHKUJ 
TË REGJISTRUAR 

NUMRI I VOTUESVE 
MESHKUJ QË 

VOTUAN 

VOTUESE FEMRA 
TË REGJISTRUAR 

NUMRI I VOTUESVE 
FEMRA QË  
VOTUAN 

2009 – Zgjedhjet Lokale 807,011 372,551 756,730 283,694 
2010 – Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës  840,946 411,376 789,690 296,280 
2013 – Zgjedhjet Lokale 912,321 387,627 867,036 425,186 
2014 – Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 912,797 421,824 869,657 312,692 
2017 – Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 956,580 431,212 916,361 315,949 
2017 – Zgjedhjet Lokale 966,147 453,812 924,805 357,905 
2019 – Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 987,673 462,009 950,195 364,988 

 
Tabela 13: Numri i votuesve të regjistruar dhe atyre që votuan të ndarë sipas gjinisë. 

 
Duke u mbështetur në të dhënat nga Listat Përfundimtare të Votuesve (2009, 2010; 2014; 2017; 2019), në secilin nga 
proceset zgjedhore të organizuara gjatë kësaj periudhe, meshkujt përbëjnë numrin më të madh të votuesve në vendin 
tonë. Gjithashtu, edhe pjesëmarrja në votime është më e lartë tek meshkujt. Kjo nuk vlen vetëm për Zgjedhjet Lokale 
të vitit 2013 kur është regjistruar pjesëmarrja më e lartë e femrave në historinë e zgjedhjeve në Kosovë. Kjo pjesëmarrje, 
në po të njëjtin proces zgjedhor, ishte dukshëm më e lartë edhe në raport me meshkujt për 37,559 votuese. Numri i 
meshkujve që kanë votuar më së shumti në një proces zgjedhor gjatë kësaj periudhe është regjistruar në Zgjedhjet për 
Kuvendin e Kosovës (2019).    
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2.1. Pjesëmarrja sipas gjinisë në Zgjedhje për Kuvend në të gjitha komunat e Kosovës  
 
Të dhënat në vazhdim pasqyrojnë pjesëmarrjen në Zgjedhje për Kuvendin e Kosovës, me theks të veçantë për 
pjesëmarrjen e meshkujve në katër proceset zgjedhore parlamentare (2010; 2014; 2017 dhe 2019).  
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Pjesëmarrja e meshkujve në Zgjedhje për Kuvend të Kosovës sipas komunave
2019 2017 2014 2010

41.84%   42.93%   41.18% 40.10%

39.47%   38.01%   38.20% 42.48%

50.99%   49.01%   58.28% 63.75%

48.78%   48.88%   48.42% 52.31%

35.47%   33.39%   37.23% 38.96%

40.25%   38.40%   40.01% 44.15%

49.28%   44.87%   45.80% 56.18%

39.07%   37.75%   42.29% 47.57%

49.46%   45.78%   46.58% 50.74%

47.79%   47.91%   47.57% 49.53%

45.14%   43.04%   45.19% 32.44%

45.49%   39.06%   26.74% 0.57%

51.87%   50.22%   53.81% 57.75%

51.59%   53.05%   48.11% 46.78%

53.70%   50.13%   49.64% 49.52%

41.74%   42.02%   44.41% 50.13%

42.26%   41.42%   41.49% 44.46%

53.12%   49.65%   52.55% 56.17%

56.47%   53.08%   53.61% 56.27%

41.74%   40.46%   42.06% 46.00%

45.06%   46.00%   56.41% 67.50%

51.74%   49.61%   51.27% 55.10%

56.47%   55.70%   51.29% 48.94%

43.02%   43.54%   47.71% 49.91%

50.89%   48.06%   48.84% 49.29%

43.86%   43.15%   44.37% 48.97%

50.39%   47.25%   48.14% 53.21%

57.89%   61.10%   36.27% 6.53%

52.36%   42.19%   23.15% 1.59%

44.89%   46.91%   51.27% 56.60%

37.74%   37.76%   38.39% 41.40%

53.89%   47.66%   52.75% 65.50%

47.31%   43.86%   49.43% 55.83%

46.05%   44.27%   43.09% 37.90%

52.21%   53.66%   47.47% 33.14%

46.74%   53.38%   51.89% 50.97%

53.99%   52.52%   52.98% 48.17%

40.31%   31.53%   18.29% N/AS
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Ndërsa, tabela në vazhdim pasqyron përqindjen e pjesëmarrjes së femrave në Zgjedhje për Kuvendin e Kosovës (2010; 
2014 dhe 2019).  
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Pjesëmarrja e femrave në Zgjedhje për Kuvend të Kosovës sipas komunave
2019 2017 2014 2010

34.75%   34.85%   32.23% 27.32%

32.65%   29.78%   30.75% 33.94%

35.02%   29.46%   40.57% 43.95%

41.29%   39.51%   39.38% 42.95%

28.44%   25.14%   29.28% 33.54%

34.99%   30.19%   32.92% 35.14%

38.82%   30.82%   32.32% 42.54%

30.66%   26.65%   31.87% 36.34%

40.61%   34.35%   34.88% 37.17%

38.46%   36.49%   36.15% 37.07%

35.93%   31.40%   33.11% 18.88%

42.18%   35.12%   24.40% 0.25%

41.32%   37.25%   42.17% 45.15%

46.85%   47.10%   41.95% 39.53%

43.43%   36.94%   36.74% 35.19%

32.10%   29.64%   33.71% 38.31%

37.45%   35.55%   35.52% 37.14%

39.87%   32.47%   35.39% 37.53%

49.58%   43.90%   44.21% 47.01%

34.86%   32.65%   34.37% 39.63%

29.77%   27.44%   40.79% 48.21%

41.13%   35.33%   38.31% 41.40%

52.31%   51.40%   45.03% 44.23%

36.11%   33.76%   38.02% 40.16%

41.94%   36.54%   37.78% 35.54%

35.13%   31.18%   33.16% 35.89%

38.79%   32.68%   32.35% 35.62%

54.24%   61.17%   34.90% 5.90%

35.12%   33.74%   38.63% 42.84%

34.68%   33.87%   36.87% 39.69%

38.01%   36.58%   43.31% 52.86%

32.69%   27.43%   36.12% 41.02%

40.51%   36.15%   35.50% 33.91%

47.60%   46.11%   39.79% 28.05%

43.48%   49.17%   45.53% 45.50%

46.45%   43.38%   44.79% 37.01%

40.53%   30.31%   15.78% N / A 

48.74%   37.52%   21.12% 0.63%
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2.1.1. Të gjeturat për pjesëmarrjen në Zgjedhje për Kuvend sipas gjinisë dhe komunave të Kosovës  
 
Trendet tregojnë dallim të theksuar në pjesëmarrjen e meshkujve dhe femrave në zgjedhje për Kuvendin e Kosovës. 
Përderisa kemi numër të madh të Komunave me pjesëmarrje mbi 50% të meshkujve (15 Komuna në zgjedhjet 2010, 11 
Komuna në zgjedhjet 2014, 9 në ato 2017 dhe 15 në 2019), numri i Komunave me pjesëmarrje mbi 50% të femrave 
është shumë i vogël (1 Komunë në zgjedhjet 2010, asnjë në zgjedhjet 2014 dhe 2 në ato 2017 dhe dy në 2019).  
 
Komunat me pjesëmarrje më të lartë të femrave dhe meshkujve në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010 kanë qenë 
Mamushë (65.50% meshkuj dhe 52.86%) dhe Skenderaj (67.50% meshkuj dhe 48.21% femra). Në Zgjedhjet për 
Kuvendin e Kosovës 2014 pjesëmarrja e meshkujve ka qenë më e lartë në Komunat e Gllogocit (58.28%), Skenderajt 
(56.41%) dhe Lipjanit (53.81%) ndërsa pjesëmarrja e femrave ka qenë më e lartë në komunat e Parteshit (45.53%), 
Shtërpcës (45.03%) dhe Kllokotit (44.79%). Në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2017 pjesëmarrja më e lartë e dy 
gjinive ka qenë në Zubin Potok (61.10% meshkuj dhe 61.17% femra) dhe Shtërpcë (55.70% meshkuj dhe 51.40% femra). 
Ndërsa, në zgjedhjet e fundit 2019 përqindja më e lartë e pjesëmarrjes së meshkujve në zgjedhje është regjistruar në 
komunën e Mamushës (53.89%), ndërsa ajo e femrave është shënuar në Ranilluk (47.60%).    
 
Disa ndër Komunat me ndryshime me të theksueshme në votues meshkuj ndër zgjedhje për Kuvendin e Kosovës janë 
si në vijim:  
 

KOMUNAT 2010 2014 2017 2019 

SKËNDERAJ 67.50% 56.41% 46.00% 45.06% 
RANILLUK  33.14% 47.47% 53.66% 52.21% 
MAMUSHË 65.50% 52.75% 47.66% 53.89% 
GLLOGOC 63.75% 58.28% 49.01% 50.99% 
HANI I ELEZIT 55.83% 49.43% 43.86% 47.31% 

 
Tabela 14: Komunat me ndryshimet më të mëdha te votuesit meshkuj në Zgjedhje për Kuvendin e Kosovës. 

 
Në të njejtat komuna ka pasur edhe ndryshime të theksueshme në votuese femra ndër zgjedhje për Kuvendin e Kosovës. 
Përqindja e pjesëmarrjës së femrave në votime ka qenë si në vijim:  
 

KOMUNAT 2010 2014 2017 2019 

SKENDERAJ 48.21% 40.79% 27.44% 29.77% 
RANILLUK 28.05% 39.79% 46.11% 47.60% 
MAMUSHË 52.86% 43.31% 36.58% 38.01% 
HANI I ELEZIT 41.02% 36.12% 27.43% 35.02% 
GLLOGOC 43.95% 40.57% 29.46% 32.69% 

 
Tabela 15: Komunat me ndryshimet më të mëdha te votuesit femra në Zgjedhje për Kuvendin e Kosovës. 
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2.2. Pjesëmarrja sipas gjinisë në Zgjedhjet Lokale në të gjitha komunat e Kosovës  
 
Të dhënat në vazhdim tregojnë se pjesëmarrja më e lartë e meshkujve është shënuar në disa komuna dhe atë në vitin 
2009. Siaps tabelës së mëposhtme gjatë zgjedhjeve të vitit 2009 kjo përqindje e pjesëmarrjes ka shkuar në mbi 60% në 
disa raste. Ndërkaq, edhe në zgjedhjet e vitit 2017 është regjistruar në disa raste përqindje e konsiderueshme e 
pjesëmarrjes në zgjedhje, në shumë raste mbi 50%.  
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Përqindja e pjesëmarrjes së meshkujve në Zgjedhjet Lokale sipas komunave 
2017 2013 2009

42.00%           37.76%          45.02%

40.52%           38.39%          48.63%

52.97%           47.63%          67.91%

49.22%           46.61%          47.24%

38.12%           35.31%          37.52%

42.23%           39.76%          45.64%

52.23%           44.15%          54.14%

42.49%           41.04%          49.87%

47.49%           43.83%          50.75%

50.32%           46.32%          47.88%

43.92%           39.00%          37.18%

47.01%           22.15%          0.65%

53.53%           49.81%          55.62%

56.78%           50.48%          25.00%

54.96%           48.81%          48.67%

45.43%           43.32%          44.57%

41.68%           37.29%          41.17%

53.20%           46.86%          51.34%

50.79%           46.58%          45.02%

43.06%           39.99%          43.07%

38.90%           38.99%          63.45%

54.26%           48.04%          55.75% 

56.72%           49.24%          30.80%

46.50%           44.63%          49.39%

51.17%           44.97%          48.28%

46.09%           41.45%          46.53%

49.16%           44.07%          47.72% 

47.03%           25.00%          6.71%

49.35%           15.65%          0.62%

47.77%           48.20%          50.83%

44.35%           37.21%          43.65%

63.75%           59.04%          65.32% 

58.03%           54.63%          58.09%

42.16%           44.98%          23.62% 

57.30%          48.41%          12.90%

56.41%           54.75%          N/A%

64.72%           55.16%          26.22%

37.58%           19.91%            N/A%
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Për dallim nga përqindja e lartë e meshkujve (mbi 60% në shumë raste) e regjistruar në zgjedhjet e vitit 2009, kur flasim 
për përqindjen e pjesëmarrjes së femrave në zgjedhje sipas komunave, kjo dallon. Në fakt, kjo përqindje e pjesëmarrjes 
së femrave në zgjedhje është shpeshherë mbi 50% apo 60%. Por, ka edhe raste kur kjo përqindje e pjesëmarrjes kalon 
mbi 70%.  
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Përqindja e pjesëmarrjes së femrave në Zgjedhjet Lokale sipas komunave 

2017 2013 2009

34.84%           43.05%          36.27%

33.91%           46.31%          42.59% 

36.91%           46.24%          56.36%

42.69%           56.14%          39.89%

33.50%           42.39%          35.32%

36.55%           49.00%          38.70%

43.97%           51.64%          43.48%

33.78%           46.30%          42.82% 

37.93%           49.86%          36.79%

42.98%           54.75%          54.75%

34.53%           42.58%          25.95%

44.06%           23.42%          0.14%

43.71%           58.21%          44.54%

51.95%           66.15%          22.31% 

44.41%           56.65%          37.06%

36.27%           49.20%          35.13%

37.24%           44.72%          35.29%

39.96%           52.28%          36.64%

42.04%           54.02%          36.20%

36.36%          45.60%          36.59% 

21.80%           37.65%          53.55%

44.66%           53.35%          44.66%

53.81%          67.97%          27.21%

39.96%           52.63%          44.64%

42.98%           51.08%          36.68%

38.70%           49.85%          37.97% 

37.30%           47.96%          31.45%

43.69%           31.42%          6.56%

42.85%           18.37%          0.02%

37.37%           56.50%          44.47%

45.34%           54.19%          45.86%

64.25%           68.36%          58.19% 

53.35%           69.26%          51.16%

35.15%           60.58%          19.49%

51.36%           64.94%          10.58%

55.29%           71.87%          0.00%

59.80%           71.35%          23.14%

35.90%           23.45%          0.00%
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2.2.1. Të gjeturat për pjesëmarrjen në Zgjedhje Lokale sipas gjinisë dhe komunave të Kosovës  
 
Trendet tregojnë ndryshime radikale në pjesëmarrje të femrave në zgjedhje Lokale, ku në Zgjedhjet Lokale 2009 ka pasur 4 komuna 
me pjesëmarrje të femrave mbi 50%, ndërsa në Zgjedhjet Lokale 2013 ka pasur 20 komuna me mbi 50% dalje të femrave. Ky numër 
është zvogëluar në Zgjedhjet Lokale 2017, ku 7 komuna kanë pasur dalje mbi 50% të femrave. Në anën tjetër, numri i Komunave 
me pjesëmarrje mbi 50% të meshkujve ka qenë 10 në Zgjedhjet Lokale 2009, 5 në 2013, ndërsa 16 në 2017.  

Komunat me pjesëmarrje më të lartë të femrave dhe meshkujve në Zgjedhjet Lokale 2009 kanë qenë Gllogoc (67.91% meshkuj 
dhe 56.36% femra), Mamushë (65.32% meshkuj dhe 58.19%) dhe Skenderaj (63.45% meshkuj dhe 53.55% femra). Në Zgjedhjet 
Lokale 2013 pjesëmarrja e femrave ka qenë më e lartë në shumicën e komunave. Komunat me pjesëmarrje më të lartë e dy gjinive 
ka qenë në Mamushë (59.04% meshkuj dhe 68.36% femra), Kllokot (55.16% meshkuj dhe 71.35% femra), Partesh (54.75% meshkuj 
dhe 71.87% femra) dhe Hani i Elezit (54.63% meshkuj dhe 69.26% femra). Mamusha (63.75% meshkuj dhe 64.25% femra), Kllokoti 
(64.72% meshkuj dhe 59.80% femra) dhe Parteshi (56.41% meshkuj dhe 55.29% femra) i kanë prirë listës me pjesëmarrje më të 
lartë të dy gjinive edhe në Zgjedhjet Lokale 2017.  
 
Disa ndër komunat me ndryshime me të theksueshme në votues meshkuj ndër zgjedhje Lokale janë si në vijim:  

 

KOMUNAT 2009 2013 2017 
GLLOGOC  67.91% 47.63% 52.97% 
NOVOBËRDË 25.00% 50.48% 56.78% 
KLLOKOT 26.22% 55.16% 64.72% 
SKENDERAJ  63.45% 38.99% 38.90% 
RANILLUKU 12.90% 48.41% 57.30% 

 
Tabela 16: Komunat me ndryshimet më të mëdha te votuesit në Zgjedhje Lokale. 

 

Ndërsa, disa ndër komunat me ndryshime me të theksuara te votueset femra ndër zgjedhje Lokale janë si në vijim:  

KOMUNAT 2009 2013 2017 
GLLOGOC 56.36% 46.24% 36.91% 
SKENDERAJ 53.55% 37.65% 21.80% 
GJILAN 39.89% 56.14% 42.69% 
MITROVICË 25.95% 42.58% 34.53% 
NOVOBËRDË 22.31% 66.15% 51.95% 
KLLOKOT 23.14% 71.35% 59.80% 
RANILLUK 10.58% 64.94% 51.36% 

 
Tabela 17: Komunat me ndryshimet më të mëdha te votuese në Zgjedhje Lokale. 
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PJESA E TRETË 
 

3. PJESËMARRJA NË ZGJEDHJE SIPAS GRUPMPOSHAVE2: 
18 – 21; 22 – 25; 26 – 40; 41 – 64; 65 – 99; mbi 100 

 
Ky kapitull i këtij dokumenti do të japë një numër të madh të përgjigjeve që kanë të bëjnë me pjesëmarrjen në zgjedhje 
qendrore apo lokale dhe atë sipas gjashtë grupmoshave (18 – 21; 22 – 25; 26 – 40; 41 – 64; 65 – 99; dhe mbi 100). 
Gjithashtu, këto të dhëna ndahen edhe sipas pjesëmarrjes gjinore në këto procese zgjedhore.  
 
Të dhënat e përgjithshme, të paraqitura në tabelën dhe grafikonin e mëposhtëm, tregojnë për pjesëmarrjen në votime 
sipas grumposhave në të gjitha proceset zgjedhore (2009 – 2019). Në tabelën në vazhdim janë paraqitur të dhënat se s 
aka qenë numri i votuesve të regjistruar për secilën grupmoshë dhe sa prej tyre kanë marrë pjesë në votime. Duke u 
mbështetur në këto të dhëna, mund të konstatohet se pjesëmarrjë më të lartë në zgjedhje kemi nga grupmposhat 18 
– 21 vjeç dhe 41 – 46 vjeç.  

                                                            
2 Këto të dhëna sipas grupmoshave, janë marrë nga vendvotimet e rregullta dhe janë analizuar edhe sipas gjinisë dhe komunës.  
 

Zgjedhjet 2010  (18 – 21)  (22 – 25)  (26 – 40) (41 – 64) (65 – 99) ( >100) 
Votues të regjistruar 147 228 157 217 585 157 539 650 200 151 1 233 

Votues që kanë votuar 77 326 52.52% 70 256 44.69% 228 339 39.02% 263 542 48.84% 68 113 34.03% 80 6.49% 
 

Zgjedhjet 2014  (18 – 21)  (22 – 25)  (26 – 40) (41 – 64) (65 – 99) ( >100) 
Votues të regjistruar 139 636 169 522 611 726 633 105 226 451 2 014 

Votues që kanë votuar 70 429 50.44% 74 077 43.70% 219 025 35.80% 288 449 45.56% 82 452 36.41% 84 4.17% 
 

Zgjedhjet 2017  (18 – 21)  (22 – 25)  (26 – 40) (41 – 64) (65 – 99) ( >100) 
Votues të regjistruar 136 773 170 525 614 284 697 907 250 513 2 939 

Votues që kanë votuar 65 193 47.67% 73 458 43.08% 215 282 35.05% 303 635 43.51% 89 534 35.74% 59 2.01% 
 

Zgjedhjet 2019  (18 – 21)  (22 – 25)  (26 – 40) (41 – 64) (65 – 99) ( >100) 
Votues të regjistruar 159 260 167 529 614 697 730 701 261 887 3 794 

Votues që kanë votuar 78 965 49.58% 73 970 44.15% 233 879 38.05% 335 315 45.89% 104 780 40.01% 88  2.32% 
 

Zgjedhejt 2009  (18 – 21)  (22 – 25)  (26 – 40) (41 – 64) (65 – 99) ( >100) 
Votues të regjistruar 134 802 153 444 571 601 512 264 190 780 850 

Votues që kanë votuar 68 436 50.77% 63 811 41.59% 215 626 37.72% 245 547 47.35% 65 748 34.46% 77 9.06% 
 

Zgjedhjet 2013  (18 – 21)  (22 – 25)  (26 – 40) (41 – 64) (65 – 99) ( >100) 
Votues të regjistruar 157 397 168 343 609 195 615 395 226 918 2 109 

Votues që kanë votuar 88 311 56.11% 80 733 47.96% 244 713 40.17% 312 934 50.85% 86 075 37.93% 47 2.23% 
 

Zgjedhjet 2017  (18 – 21)  (22 – 25)  (26 – 40) (41 – 64) (65 – 99) ( >100) 
Votues të regjistruar 153 737 171 334 617 234 699 122 246 619 2 906 

Votues që kanë votuar 77 721 50.55% 78 081 45.57% 234 800 38.04% 327 771 46.88% 93 304 37.83% 40 1.38% 

Tabela 18: Numri i votuesve sipas grupmoshave që kanë marrë pjesë në votime. 
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3.1. Pjesëmarrja e meshkujve dhe femrave në Zgjedhje për Kuvend dhe Zgjedhje Lokale sipas grupmoshave 
 
Pjesëmarrjen më të lartë (58.34%) në ndonjë proces zgjedhor e kanë shënuar meshkujt e grumposhave 18 – 21 vjeç në 
Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës (2010), kurse përqindjen e pjesëmarrjes më të ulët (38.35%) e kanë shënuar meshkujt 
e grupmoshave 26 – 40 vjeç në Zgjedhjet Lokale (2013).  
 
Të dhënat e krahasuara për pjesëmarrjen e femrave në procese zgjedhore dhe të paraqitura në tabelën dhe grafikonin e 
mëposhtëm, tregojnë se femrat e të gjitha grupmoshave (përjashtim bëjnë mbi 100 vjeç) kanë shënuar pjesëmarrjen më të lartë 
në Zgjedhjet Lokale të vitit 2013 (18 – 21: 61.33%; 22 – 25: 50.39%; 26 – 40: 42.13%; 41 – 46: 57.49% dhe 65 – 99: 37.15%).  
 

 

2010 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( >100) 
Votues të regjistruar 78 985 82 934 304 000 279 818 94 813 396 

Votues që kanë votuar 46 082 58.34% 44 155 53.24% 136 457 44.89% 145 035 51.83% 39 612 41.78% 35 8.84% 
 F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( >100) 

Votues të regjistruar 68 243 74 283 281 157 259 832 105 338 837 
Votues që kanë votuar 31 244 45.78% 26 101 35.14% 91 882 32.68% 118 507 45.61% 28 501 27.06% 45 5.38% 

 
2014 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( >100) 

Votues të regjistruar 73 234 89 000 317 748 327 679 104 515 621 
Votues që kanë votuar 39 659 54.15% 44 253 49.72% 133 417 41.99% 157 087 47.94% 47 373 45.33% 35 5.64% 

 F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( >100) 
Votues të regjistruar 66 402 80 522 293 978 305 426 121 936 1 393 

Votues që kanë votuar 30 770 46.34% 29 824 37.04% 85 608 29.12% 131 362 43.01% 35 079 28.77% 49 3.52% 
 

2017 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( >100) 
Votues të regjistruar 71 466 88 996 319 723 360 478 115 049 868  

Votues që kanë votuar 36 748 51.42% 43 286 48.64% 132 596 41.47% 166 818 46.28% 51 741 44.97% 23 2.65% 
 F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( >100) 

Votues të regjistruar 65 307 81 529 294 561 337 429 135 464 2 071 
Votues që kanë votuar 28 445 43.56% 30 172 37.01% 82 686 28.07% 136 817 40.55% 37 793 27.90% 36 1.74% 

 
2019 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( >100) 

Votues të regjistruar 82 849 87 021 319 862 376 218 120 597 1 126 
Votues që kanë votuar 43 346 52.32% 42 127 48.41% 137 697 43.05% 179 863 47.81% 58 947 48.88% 29 2.58% 

 F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( >100) 
Votues të regjistruar 76 411 80 508 294 835 354 483 141 290 2 668 

Votues që kanë votuar 35 619 46.62% 31 843 39.55% 96 182 32.62% 155 452 43.85% 45 833 32.44% 59 2.21% 
 

2009 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( >100) 
Votues të regjistruar 73 303 81 143 296 427 265 574 90 267 297  

Votues që kanë votuar 40 646 55.45% 39 493 48.67% 124 129 41.88% 131 147 49.38% 37 105 41.11% 31  10.44% 
 F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( >100) 

Votues të regjistruar 61 499 72 301 275 174 246 690 100 513 553 
Votues që kanë votuar 27 790 45.19% 24 318 33.63% 91 497 33.25% 111 400 45.16% 28 643 28.50% 46 8.32% 

 
2013 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( >100) 

Votues të regjistruar 82 917 88 473 315 965 318 489 105 788 689 
Votues që kanë votuar 42 633 51.42% 40 487 45.76% 121 180 38.35% 142 233 44.66% 41 080  38.83% 14 2.03% 

 F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( >100) 
Votues të regjistruar 74 480 79 870 293 230 296 906 121 130 1 420 

Votues që kanë votuar 45 678 61.33% 40 246 50.39% 123 533 42.13% 170 701 57.49% 44 995 37.15% 33 2.32% 
 

2017 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( >100) 
Votues të regjistruar 80 118 89 454 321 645 361 125 112 950 855 

Votues që kanë votuar 42 747 53.36% 45 049 50.36% 139 110 43.25% 174 821 48.41% 52 074 46.10% 11 1.29% 
 F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( >100) 

Votues të regjistruar 73 619 81 880 295 589 337 997 133 669 2 051 
Votues që kanë votuar 34 974 47.51% 33 032 40.34% 95 690 32.37% 152 950 45.25% 41 230 30.84% 29 1.41% 

 
Tabela 19: Numri i votuesve të regjistruar sipas grupmoshave dhe sipas gjinisë që kanë marrë pjesë në votime. 
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Duke u mbështetur në të dhënat nga tabela dhe grafikoni, te meshkujt, në përgjithësi, grupmoshat 18 – 21 vjeç 
regjistrojnë pjesëmarrjen më të lartë në të gjitha proceset zgjedhore. Të dhënat flasin për një pjesëmarrje mbi 50% 
(2009 – 55.45%; 2010 – 58.34%; 2013 – 51.42%; 2014 – 54.15%; 2017 – 51.42%; 2017 53.36% dhe 2019 – 53.36%).  
 
Pjesëmarrje e ulët në votime e meshkujve është vërejtur në Zgjedhjet Lokale 2013, sidomos te dy grupmoshat, 26 – 40 
vjeç dhe 41 – 64 vjeç, e cila në të dy rastet ka qenë nën 40%. Në këto zgjedhje, grupmoshat tjera kanë shënuar përqindje 
më të lartë të daljes në zgjedhje. Grafikoni në vazhdim jep të gjitha detajet për të gjitha grupmoshat:  

 
 
Duke analizuar të dhënat e paraqitura në grafikonin mëposhtë, vërejmë se rekordi zgjedhor sa i përket përqindjes së 
pjesëmarrjes në votime, është regjistruar te femrat e grupmoshës 18 – 21 vjeç gjatë Zgjedhjeve Lokale të vitit 2013. 
Ndërsa, përqindja më e ulët e pjesëmarrjes te femrat është shënuar te grupmosha 65 – 99 vjeç (27.06%) gjatë 
Zgjehdjeve për Kuvend në vitin 2010.  
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3.2. Pjesëmarrja në Zgjedhje për Kuvend sipas gjinisë dhe grupmoshave (krahasime) 3 
 
Gjatë Zgjedhjeve për Kuvend të Kosovës (2010; 2014; 2017 dhe 2019), meshkujt e të gjitha grupmoshave shënojnë 
përqindjen më të lartë të pjesëmarrjes në votime, krahasuar me femrat. Përjashtim bëjnë vetëm grupmoshat mbi 100 
vjeç ku femrat regjistrojnë përqindjen më të lartë të daljes në votime.  
 

 
Në Zgjedhjet për Kuvend të 
Kosovës (2010) pjesëmarrja më e 
lartë e meshkujve është 
regjistruar nga grupmoshat 22-
25 vjeç (62.85), kurse më e ulëta 
i takon grupmoshave mbi 100 
vjeç (43.75%). Ndërkaq, nëse 
shohim të dhënat që i takojnë 
grupmoshave të femrave, 
përqindja më e lartë e 
pjesëmarrjes në këto zgjedhje 
është shënuar tek grupmoshat 
mbi 100 vjeç (56.25%) dhe pastaj 
te grupmoshat 41 – 64 vjeç 
(44.97%).  
 

 
Edhe gjatë Zgjedhjeve për 
Kuvend të Kosovës (2014) 
meshkujt e të gjitha 
grupmoshave, duke përjashtuar 
ato mbi 100 vjeç, përbëjnë 
përqindjen më të lartë të 
pjesëmarrësve në votime. 
Diferenca më e madhe është 
shënuar te grupmoshat 22 – 25 
vjeç pasi në votime kanë marrë 
pjesë rreth 60% e meshkujve që 
i përkasin këtyre grupmoshave, 
për dallim nga femrat që kanë 
një përqindje më të ulët të 
pjesëmarrjes në votime 
(40.26%).  
 
 
 

                                                            
3 Të dhënat e pasqyruara këtu grafikone janë nxjerrë duke llogaritur numrin e përgjithshëm vetëm të votuesve që kanë votuar, te të dy gjinitë dhe 
brenda grupmposhave.  

2010 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( +100) 

Votues që kanë 
votuar 

46 082 59.59% 44 155 62.85% 136 457 59.76% 145 035 55.03% 39 612 58.16% 35 43.75% 

F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( +100) 

31 244 40.41% 26 101 37.15% 91 882 40.24% 118 507 44.97% 28 501 41.84% 45 56.25% 

2014 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( +100) 

Votues që kanë 
votuar 

39 659 56.31% 44 253  59.74% 133 417 60.91% 157 087 54.46% 47 373 57.46%  35 41.67% 

F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( +100) 

30 770 43.69% 29 824 40.26% 85 608 39.09% 131 362 45.54% 35 079 42.54% 49  58.33% 
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Grafikoni i paraqitur në vazhdim tregon përqindjen e pjesëmarrjes në Zgjedhje për Kuvend (2017) për meshkujt dhe 
femrat të ndarë sipas grupmoshave. Të dhënat tregojnë se edhe këtu vlen konstatimi i përgjithshëm se meshkujt e pesë 
grupmoshave të para (18 – 21; 22 – 25; 26 – 40; 41 – 64; dhe 65 – 99 vjeç) arrijnë rezultatin më të lartë të përqindjes së 
pjesëmarrjes në votime në vendvotimet e rregullta, në ditën e zgjedhjeve.  

 
 
Pjesëmarrja më e lartë e 
meshkujve është regjistruar 
te grupmosha 26 – 40 vjeç 
(61.59%) e pasuar nga 
grupmoshat 22 – 25 vjeç 
(58.93%). Ndërkaq, te femrat, 
pjesëmarrja më e lartë është 
regjistruar te grupmoshat 41 
– 64 vjeç (45.06%) e përcjellur 
nga grupmoshat 18 – 21 vjeç 
(43.63%).  
 
 
 
 

 

 
 
Ajo çka i dallon Zgjedhjet për 
Kuvend të Kosovës të vitit 2019 
nga proceset paraprake 
zgjedhore (2010; 2014 dhe 
2017) është se përqindja e 
pjesëmarrjes së femrave në 
këto zgjedhje, është më e lartë. 
Kjo vvlen për të gjitha 
grupmoshat. Rrjedhimisht, kjo 
zvogëlon diferencën me 
përqindjen e pjesëmarrjes së 
grupmoshave të meshkujve, e 
cila megjithkëtë mbetet më e 
lartë edhe në këto zgjedhje, 
ngjashëm sikurse në proceset 
tjera.  
 

 
Vetëm te grupmoshat mbi 100 vjeç femrat kanë përqindjen më të lartë të pjesëmarrjes në votime. Për dallim nga të dhënat e 
zgjedhjeve të kaluara, nga këto grupmosha, në Zgjedhjet 2019 kemi një diferencë edhe më të theksuar prej 34%.  
 
 

2017 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( +100) 

Votues që  
kanë votuar 

36 748 56.37% 43 286 58.93% 132 596 61.59% 166 818 54.94% 51 741 57.79% 23 38.98% 

F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( +100) 

28 445 43.63% 30 172 41.07% 82 686 38.41% 136 817 45.06% 37 793 42.21% 36 61.02% 

2019 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( +100) 

Votues që  
kanë votuar 

43 346 54.89% 42 127 56.95% 137 697 58.88% 179 863 53.64% 58 947 56.26% 29 32.95% 

F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( +100) 

35 619 45.11% 31 843 43.05% 96 182 41.12% 155 452 46.36% 45 833 43.74% 59 67.05% 
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Përqindja e pjesëmarrjes në Zgjedhjet për Kuvend 2017 sipas gjinisë 
dhe grupmoshave

Përqindja e votuesve meshkujve që kanë votuar Përqindja e votuesve femra që kanë votuar
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Përqindja e pjesëmarrjes në Zgjedhjet për Kuvend 2019 sipas gjinisë 
dhe grupmoshave

Zgjedhjet për Kuvend të Kosovës 2019 Përqindja e votuesve femra që kanë votuar

Zgjedhjet për Kuvend të Kosovës 2019 Përqindja e votuesve meshkujve që kanë votuar
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3.3. Pjesëmarrja në Zgjedhje Lokale sipas gjinisë dhe grupmoshave (krahasime) 4 
 
Në të gjitha zgjedhjet e përfshira në analizë, ka numër më të madh të meshkujve votues se sa femrave. Në shumicën e 
rasteve dallimi është mbi 10%. Për më tepër, vërehet një numër më i madh i meshkujve në të gjitha grupmoshat përveç 
grupmoshës >100 vjeç ku ka më shumë femra. Përjashtim i këtij trendi mbetet pjesëmarrja e lartë e femrave në 
Zgjedhjet Lokale 2013.   
 
Në Zgjedhjet Lokale 2009 votuesit 
meshkuj që i përkasin pesë 
grupmoshave të para përbëjnë 
përqindjen më të lartë të 
pjesëmarrjes në zgjedhje. 
Diferenca e përqindjes së 
votuesve femra dhe meshkuj 
është shumë e lartë, në shumë 
raste është mbi 15%, por ka edhe 
grupmosha ku diferenca kalon 
mbi 20% (22 – 25 vjeç: 23.78%). 
Pjesëmarrja më e lartë e femrave 
paraqitet vetëm te grupmoshat 
mbi 100 vjeç, siç ka ndodhur edhe 
në Zgjedhjet për Kuvend.   
 

 
 
Zgjedhjet Lokale të vitit 2013 
shënojnë shifra historike sa i 
përket pjesëmarrjes së femrave 
në votime. Në të gjitha 
grupmoshat që janë pjesë e 
analizës, grupmoshat e femrave 
përbëjnë përqindjen më të lartë 
të pjesëmarrjes në këto zgjedhje. 
Përjashtim bën vetëm grupmosha 
22 – 25 vjeç, ndonëse diferenca 
është e papërfillshme.  
Megjithkëtë, diferenca e theksuar 
vërehet vetëm te grupmoshat mbi 
100 vjeç, pavarësisht se numri i 
votuesve te kjo grupmoshë është 
i vogël.  
 

 
 
 

                                                            
4 Edhe këtu, të dhënat e pasqyruara janë nxjerrë duke llogaritur numrin e përgjithshëm vetëm të votuesve që kanë votuar, te të dy gjinitë dhe 
brenda grupmposhave. 

2009 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( +100) 

Votues që  
kanë votuar 

40 646 59.39% 39 493 61.89% 124 129 57.57% 131 147 54.07% 37 105 56.44% 31 40.26% 
F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( +100) 

27 790 40.61% 24 318 38.11% 91 497 42.43% 111 400 45.93% 28 643 43.56% 46 59.74% 

2013 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( +100) 

Votues që kanë 
votuar 

42 633 48.28% 40 487 50.15% 121 180 49.52% 142 233 45.45% 41 080 47.73% 14 29.79% 
F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( +100) 

45 678 51.72% 40 246 49.85% 123 533 50.48% 170 701 54.55% 44 995 52.27% 33  70.21% 
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Përqindja e pjesëmarrjes në Zgjedhjet Lokale 2009 
sipas gjinisë dhe grupmoshave

Përqindja e votuesve femra që kanë votuar
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Përqindja e pjesëmarrjes në Zgjedhjet Lokale 2013 
sipas gjinisë dhe grupmoshave

Përqindja e votuesve femra që kanë votuar

Përqindja e votuesve meshkujve që kanë votuar
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Në zgjedhjet që pasojnë, ato të 
vitit 2017, sërish grupmoshat e 
meshkujve shënojnë përqindjen 
më të lartë të pjesëmarrjes në 
votime. Kjo vërehet nga grafikoni 
në vazhdim. Diferenca më e lartë 
shënohet te grupmoshat 26 – 40 
vjeç.  
 
Ngjashëm sikurse në proceset 
tjera zgjedhore, grupmoshat e 
femrave mbi 100 vjeç vazhdojnë 
të regjistrojnë përqindjen më të 
lartë të pjesëmarrjes në votime, 
në ditën e zgjedhjeve.  
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2017 M (18 – 21) M (22 – 25) M (26 – 40) M (41 – 64) M (65 – 99) M ( +100) 

Votues që  
kanë votuar 

42 747 55.00% 45 049 57.70% 139 110 59.25% 174 821 53.34% 52 074 55.81% 11  27.50% 

F (18 – 21) F (22 – 25) F (26 – 40) F (41 – 64) F (65 – 99) F ( +100) 

34 974 45.00% 33 032 42.30% 95 690 40.75% 152 950 46.66% 41 230 44.19% 29  72.50% 

55
.0

0%

57
.7

0%

59
.2

5%

53
.3

4%

55
.8

1%

27
.5

0%

45
.0

0%

42
.3

0%

40
.7

5%

46
.6

6%

44
.1

9%

72
.5

0%

18-21 vjeç 22-25 vjeç 26-40 vjeç 41-64 vjeç 65-99 vjeç >100 vjeç

Përqindja e pjesëmarrjes në Zgjedhjet Lokale 2017 
sipas gjinisë dhe grupmoshave

Përqindja e votuesve femra që kanë votuar

Përqindja e votuesve meshkujve që kanë votuar
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3.4. Trendet e pjesëmarrjes në votime në Zgjedhje për Kuvend dhe Zgjedhje Lokale, sipas grupmoshave, 
gjinisë dhe komunave   

 
Të dhënat në vazhdim tregojnë për pjesëmarrjen në votimet e Zgjedhjeve për Kuvend dhe Zgjedhjeve Lokale, e të cilat 
janë të zbërthyera sipas gjinisë, grupmoshave dhe komujnave.  
 

3.4.1. Grupmoshat: 18 – 21 vjeç 
 
Sipas të dhënave që pasqyrohen në tabelën e mëposhtme, pjesëmarrje e lartë e grupmoshës 18-21 vjeç është shënuar edhe në 
tre zgjedhjet e fundit për Kuvendin e Kosovës, përkundër zbritjes së numrit të Komunave me pjesëmarrje në votime mbi 50%. Në 
Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010, në 31 Komuna ka pasur pjesëmarrje të lartë të meshkujve, ndërsa tek femrat numri i 
Komunave me dalje mbi 50% ka qenë 13. Ky numër është zvogëluar tek meshkujt në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2014, ku 
29 Komuna kanë pasur pjesëmarrje të lartë të meshkujve. Numri i Komunave me pjesëmarrje mbi 50% të femrave ka qenë 15 në 
këto zgjedhje, gjë që shënon rritje nga zgjedhjet paraprake.  
 
Në zgjedhjet e fundit për Kuvendin e Kosovës (2019) numri i Komunave me pjesëmarrje të lartë të meshkujve ka rënë nga 29 në 
24 Komuna dhe nga 15 në 9 komuna tek femrave. Dallime të theksuara të dy gjinive të kësaj grupmoshe janë vërejtur në Komunën 
e Mamushës, Hanit të Elezit, Skenderajt, Gllogocit dhe Kaçanikut, ku është shënuar zbritje e pjesëmarrjes në votime, dhe në 
Komunën e Novobërdës ku është vërejtur ngitje. Ndërsa dallime të theksuara të pjesëmarrjes në votime të femrave janë vërejtur 
në Deçan, Mitrovicë të jugut dhe Shtërpcë, ku është shënuar ngritje e pjesëmarrjes.  

Tabela 20: Përqindja e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet për Kuvend të grupmoshave 18 – 21 vjeç 

Tabela 20 Zgjedhjet për Kuvend 2010 Zgjedhjet për Kuvend 2014 Zgjedhjet për Kuvend 2017 Zgjedhjet për Kuvend 2019 

Grupmoshat >> M (18 – 21) F (18 – 21) M (18 – 21) F (18 – 21) M (18 – 21) F (18 – 21) M (18 – 21) F (18 – 21) 
Komunat         
DEÇAN 46.15% 29.74% 51.09% 38.36% 50.10% 43.52% 52.19% 42.56% 
GJAKOVË 48.43% 37.15% 43.93% 37.78% 43.79% 35.96% 42.85% 36.49% 
GLLOGOC 64.68% 50.08% 67.85% 55.19% 52.93% 40.40% 53.49% 45.36% 
GJILAN 63.11% 55.48% 57.43% 52.26% 58.86% 51.27% 55.51% 50.84% 
DRAGASH 51.27% 39.45% 48.40% 37.39% 44.77% 34.33% 46.68% 36.81% 
ISTOG 56.47% 44.93% 51.18% 42.94% 46.79% 38.04% 51.57% 46.63% 
KAÇANIK 69.06% 52.42% 58.47% 49.18% 56.43% 43.65% 58.94% 51.50% 
KLINË 53.45% 43.33% 49.88% 41.80% 42.42% 33.70% 43.39% 38.67% 
FUSHË KOSOVË 64.16% 48.92% 53.86% 45.05% 51.06% 43.93% 53.47% 49.42% 
KAMENICË 66.21% 54.25% 60.88% 50.71% 58.32% 50.84% 59.86% 52.85% 
MITROVICË 42.66% 28.34% 53.20% 44.78% 49.46% 44.64% 54.85% 49.42% 
LEPOSAVIQ 1.92% 3.00% 22.54% 21.23% 40.16% 39.25% 45.45% 52.38% 
LIPJAN 69.77% 56.84% 65.22% 54.91% 60.59% 49.29% 60.54% 52.26% 
NOVOBËRDË 63.55% 46.82% 60.38% 60.00% 74.48% 67.38% 71.76% 58.56% 
OBILIQ 62.51% 51.23% 63.18% 53.49% 59.36% 50.24% 58.33% 53.16% 
RAHOVEC 55.53% 41.04% 52.85% 43.39% 50.31% 39.77% 47.35% 40.49% 
PEJË 55.32% 43.83% 50.83% 44.66% 49.58% 45.12% 52.41% 47.85% 
PODUJEVË 63.91% 46.75% 60.71% 49.24% 56.10% 47.70% 58.94% 52.73% 
PRISHTINË 62.34% 56.31% 57.46% 52.36% 54.82% 48.84% 60.41% 55.73% 
PRIZREN 52.17% 40.35% 44.19% 37.25% 43.15% 36.77% 41.79% 35.91% 
SKENDERAJ 68.80% 53.28% 61.71% 53.14% 48.49% 36.38% 48.69% 39.65% 
SHTIME 64.09% 50.78% 58.46% 51.64% 56.05% 45.85% 58.26% 52.11% 
SHTËRPCË 62.96% 47.53% 61.95% 53.10% 74.34% 63.44% 68.07% 64.56% 
SUHAREKË 60.67% 45.73% 55.18% 44.98% 47.77% 40.93% 45.86% 42.96% 
FERIZAJ 57.82% 41.56% 53.87% 47.66% 53.72% 45.03% 56.83% 49.56% 
VITI/VITINA 60.03% 48.84% 53.44% 48.10% 53.74% 45.55% 54.14% 47.35% 
VUSHTRRI 65.87% 46.65% 56.54% 48.44% 55.97% 46.87% 59.10% 51.45% 
ZUBIN POTOK 28.87% 25.62% 44.12% 42.22% 65.25% 57.43% 55.40% 55.84% 
ZVEÇAN 9.60% 3.42% 27.14% 19.83% 36.23% 43.59% 40.28% 41.88% 
MALISHEVË 59.15% 51.21% 59.16% 50.57% 47.70% 44.24% 40.33% 44.87% 
JUNIK 51.26% 41.37% 48.18% 47.11% 49.25% 40.30% 51.15% 45.93% 
MAMUSHE 72.33% 54.48% 52.40% 41.67% 58.05% 32.62% 51.61% 29.28% 
HANI I ELEZIT 73.10% 60.35% 65.44% 53.92% 61.31% 41.55% 61.60% 48.08% 
GRACANICA 59.06% 42.08% 57.45% 41.51% 60.75% 51.45% 52.41% 48.01% 
RANILLUK 61.67% 46.51% 61.11% 52.73% 60.95% 48.91% 55.28% 53.92% 
PARTESH 66.35% 54.44% 61.33% 56.12% 66.99% 54.72% 39.25% 42.61% 
KLLOKOT 78.02% 41.79% 61.39% 57.25% 65.67% 53.03% 70.23% 60.27% 
MITROVICË E VERIUT   24.50% 25.08% 44.93% 34.04% 41.88% 33.81% 
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Grupmosha 18-21 vjeç ka pjesëmarrjen më të lartë në votime nga të gjitha grupmoshat tjera në tre zgjedhjet e fundit 
Lokale. Në Zgjedhjet Lokale 2009 është shënuar pjesëmarrje mbi 50% e meshkujve në 25 Komuna ndërsa për femra në 
11 Komuna.  
 
Numri i Komunave me pjesëmarrje të lartë në Zgjedhjet Lokale 2013 është trefishuar tek gjinia femërore, ku në 3 
Komuna ka pasur edhe dalje mbi 80%, ndërsa numri total i Komunave me pjesëmarrje mbi 50% tek gjinia mashkullore 
ka mbetur i njejtë.  
 
Në Zgjedhjet Lokale 2017 pjesëmarrja e lartë e meshkujve është shënuar në 33 Komuna, duke përfshirë 2 Komuna me 
dalje mbi 80%, ndërsa tek femrat numri i Komunave me pjesëmarrje mbi 50% është zvogëluar në 22.  
 
Një ndër Komunat e mëdha që nuk ka pasur pjesëmarrje në votime mbi 50% në asnjërën nga tre zgjedhjet Lokale për 
asnjërën gjini është Komuna e Prizrenit. Ndërsa në Komunën e Skenderajt është vërejtur një përgjysmim i pjesëmarrjes 
në votime të femrave nga 57.24% në Zgjedhjet Lokale 2009 në 28.33% në Zgjedhjet Lokale 2017. 
 

 
 

Tabela 21: Përqindja e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet Lokale të grupmoshave 18 – 21 vjeç 

Tabela 21 Zgjedhjet Lokale 2009 Zgjedhjet Lokale 2013 Zgjedhjet Lokale 2017 

Grupmoshat >> M (18 – 21) F (18 – 21) M (18 – 21) F (18 – 21) M (18 – 21) F (18 – 21) 
Komunat       
DEÇAN 54.92% 40.69% 48.32% 52.68% 50.06% 44.76% 
GJAKOVË 54.48% 45.33% 45.76% 54.81% 45.50% 39.68% 
GLLOGOVC 69.75% 60.25% 55.74% 62.23% 57.52% 48.53% 
GJILAN 58.57% 51.76% 55.63% 71.85% 57.72% 54.88% 
DRAGASH 49.85% 41.00% 46.70% 53.16% 49.43% 40.53% 
ISTOG  59.01% 45.85% 52.62% 61.48% 53.11% 48.67% 
KAÇANIK 65.02% 54.43% 56.98% 67.18% 64.78% 57.29% 
KLINË 54.86% 49.09% 48.83% 55.30% 49.15% 39.68% 
FUSHË KOSOVË 63.18% 46.64% 51.87% 61.98% 52.63% 45.81% 
KAMENICË 66.06% 55.57% 57.62% 71.58% 61.49% 58.01% 
MITROVICË 50.46% 35.42% 47.91% 57.03% 51.72% 45.94% 
LEPOSAVIQ 1.59% 0.82% 27.84% 17.76% 54.89% 55.47% 
LIPJAN 67.46% 56.11% 60.13% 70.54% 63.65% 55.60% 
NOVOBËRDË 44.26% 43.37% 70.73% 78.40% 80.08% 72.80% 
OBILIQ 62.29% 51.52% 61.37% 73.93% 64.01% 55.37% 
RAHOVEC 48.47% 35.09% 50.92% 62.07% 52.40% 46.35% 
PEJË 49.35% 38.54% 48.09% 55.35% 49.03% 46.36% 
PODUJEVË 59.01% 44.79% 55.50% 66.96% 60.54% 54.21% 
PRISHTINË 50.20% 44.37% 54.50% 64.53% 53.17% 46.05% 
PRIZREN 44.77% 34.66% 42.48% 48.21% 45.43% 39.20% 
SKENDERAJ 67.20% 57.24% 46.95% 50.33% 40.12% 28.33% 
SHTIME 64.36% 53.95% 54.44% 67.47% 60.16% 52.40% 
SHTËRPCË  60.07% 49.81% 65.95% 77.69% 72.17% 66.94% 
SUHAREKË 58.04% 48.34% 52.65% 63.44% 50.58% 46.72% 
FERIZAJ 57.04% 44.06% 51.64% 62.68% 58.00% 51.75% 
VITI/VITINA  55.75% 44.90% 50.30% 67.22% 53.67% 50.76% 
VUSHTRRI 58.70% 41.53% 53.28% 63.15% 57.89% 51.89% 
ZUBIN POTOK 26.40% 26.02% 30.59% 44.08% 67.68% 53.08% 
ZVEÇAN 4.17% 0.00% 25.32% 22.86% 52.87% 57.46% 
MALISHEVË 50.75% 51.44% 55.18% 75.12% 47.73% 46.85% 
JUNIK 50.64% 42.79% 46.99% 63.18% 59.72% 56.58% 
MAMUSHE 69.92% 50.52% 50.74% 77.98% 71.11% 60.30% 
HANI I ELEZIT 73.95% 64.40% 70.56% 84.41% 75.07% 70.21% 
GRACANICA 46.61% 35.11% 70.46% 71.55% 53.92% 45.59% 
RANILLUK 31.43% 30.00% 79.82% 72.73% 72.22% 72.64% 
PARTESH   76.25% 87.59% 67.50% 62.10% 
KLLOKOT 38.16% 32.69% 77.30% 86.57% 80.67% 74.66% 
MITROVICË E VERIUT   27.57% 34.54% 56.65% 52.17% 
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3.4.2. Grupmoshat: 22 – 25 vjeç  
 
Në zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës vërehet një dominim i votuesve meshkuj të kësaj grupmoshe ndërsa një 
pjesëmarrje e ulët e votueseve femra.  
 
Në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010 pjesëmarrje mbi 50% tek meshkujt është shënuar në 27 komuna, ky numër 
ka rënë në 22 në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2014 dhe 2017. Tek votueset femra të kësaj grupmoshe është 
vërejtur një pjesëmarrje jashtëzakonisht e ulët.  
 
Në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010 vetëm 1 komunë ka pasur pjesëmarrje të lartë të femrave. Në zgjedhjet 
2017 kjo pjesëmarrje është shënuar në 4 komuna. Ndërsa në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2014 asnjë komunë nuk 
ka pasur pjesëmarrje mbi 50% të femrave.  
 

 
 
 
 

Tabela 22: Përqindja e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet për Kuvend të grupmoshave 22 – 25 vjeç 

Tabela 22 Zgjedhjet për Kuvend 2010 Zgjedhjet për Kuvend 2014 Zgjedhjet për Kuvend 2017 Zgjedhjet për Kuvend 2019 

Grupmoshat >> M (22 – 25) F (22 – 25) M (22 – 25) F (22 – 25) M (22 – 25) F (22 – 25) M (22 – 25) F (22 – 25) 
Komunat         
DEÇAN 41.05% 20.41% 44.39% 31.52% 46.05% 34.99% 42.51% 34.81% 
GJAKOVË 42.01% 26.68% 38.25% 27.92% 39.10% 29.91% 40.25% 31.84% 
GLLOGOVC 65.37% 41.55% 61.84% 42.27% 52.60% 33.36% 53.80% 37.33% 
GJILAN 57.01% 41.92% 52.31% 43.29% 53.23% 44.45% 53.02% 44.65% 
DRAGASH 42.86% 29.45% 41.53% 25.98% 39.07% 25.52% 39.83% 24.84% 
ISTOG 50.10% 32.11% 45.99% 35.08% 43.88% 34.80% 44.84% 38.19% 
KAÇANIK 62.73% 43.56% 49.67% 34.59% 52.43% 39.76% 55.09% 43.99% 
KLINË 51.03% 30.45% 43.61% 30.06% 41.18% 27.72% 41.46% 31.36% 
FUSHË KOSOVË 57.02% 40.20% 51.79% 38.44% 50.61% 35.65% 51.43% 41.76% 
KAMENICË 56.65% 36.31% 56.22% 39.79% 56.33% 42.03% 50.93% 40.92% 
MITROVICË 40.08% 19.45% 50.26% 35.78% 48.33% 34.78% 48.21% 38.40% 
LEPOSAVIQ 0.75% 0.81% 30.07% 25.40% 53.44% 43.16% 60.07% 60.45% 
LIPJAN 66.49% 44.05% 59.51% 44.13% 55.50% 40.89% 55.44% 42.56% 
NOVOBËRDË 63.64% 41.38% 59.39% 48.64% 63.10% 55.73% 58.46% 59.03% 
OBILIQ 56.33% 36.64% 52.47% 44.06% 54.12% 42.93% 58.03% 45.59% 
RAHOVEC 50.86% 31.70% 44.48% 31.23% 45.24% 30.99% 39.22% 33.04% 
PEJË 47.65% 34.29% 45.08% 36.44% 46.83% 39.71% 46.04% 40.65% 
PODUJEVË 60.72% 37.43% 57.40% 40.32% 54.28% 38.54% 56.58% 45.29% 
PRISHTINË 61.41% 48.80% 55.90% 48.20% 56.02% 49.29% 57.99% 51.15% 
PRIZREN 44.83% 30.88% 40.13% 28.10% 39.77% 29.66% 39.67% 32.28% 
SKENDERAJ 68.34% 42.87% 58.55% 42.07% 48.24% 29.67% 44.52% 31.62% 
SHTIME 54.84% 40.11% 52.85% 38.66% 52.01% 37.31% 51.37% 40.31% 
SHTËRPCË 65.41% 42.52% 62.72% 47.17% 61.89% 61.24% 64.80% 59.02% 
SUHAREKË 51.69% 33.21% 52.75% 34.91% 45.94% 33.59% 42.16% 36.04% 
FERIZAJ 51.74% 34.05% 50.91% 39.70% 51.62% 38.82% 52.87% 42.87% 
VITI/VITINA 50.94% 32.56% 46.66% 36.85% 47.32% 36.27% 45.78% 37.50% 
VUSHTRRI 58.51% 33.32% 55.00% 34.66% 51.77% 38.26% 52.73% 43.50% 
ZUBIN POTOK 15.48% 14.02% 39.05% 37.68% 58.74% 55.83% 66.83% 63.54% 
ZVEÇAN 7.91% 2.86% 24.20% 22.29% 48.35% 38.61% 59.80% 56.35% 
MALISHEVË 58.16% 32.99% 51.16% 39.20% 50.90% 35.32% 44.05% 34.14% 
JUNIK 41.25% 30.16% 44.49% 31.64% 38.15% 31.35% 38.10% 39.00% 
MAMUSHE 71.43% 53.69% 43.43% 42.49% 39.19% 29.56% 44.89% 30.09% 
HANI I ELEZIT 67.33% 41.42% 57.81% 41.49% 53.69% 37.61% 56.72% 40.47% 
GRACANICA 52.27% 43.12% 55.35% 44.76% 59.59% 47.48% 51.25% 47.52% 
RANILLUK 50.83% 34.83% 67.38% 48.57% 65.56% 51.75% 51.16% 56.03% 
PARTESH 53.33% 36.43% 58.18% 45.98% 57.30% 47.83% 48.19% 40.96% 
KLLOKOT 59.32% 27.63% 65.33% 47.45% 50.27% 49.66% 53.48% 46.50% 
MITROVICË E VERIUT     25.75% 22.44% 34.26% 32.31% 48.83% 40.57% 
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Votuesit e grupmoshës 22-25 vjeç kanë votuar më pak se sa ata të grupmoshës 18-21 vjeç.  
 
Në Zgjedhjet Lokale 2009, pjesëmarrje mbi 50% e meshkujve është shënuar në 15 Komuna, ndërsa pjesëmarrje e lartë 
e femrave është vërejtur vetëm në 4 komuna. Përderisa ky trend ka mbetur i ngjajshëm për meshkujt që kanë marrë 
pjesë në Zgjedhjet Lokale 2013, ku pjesëmarrje e lartë e tyre është shënuar në 14 komuna, ndryshime radikale janë 
vërejtur tek votueset femra.  
 
Në 23 Komuna ka pasur pjesëmarrje mbi 50% të femrave të kësaj grupmoshe.  
 
Në Zgjedhjet Lokale 2017 është vërejtur edhe një ndryshim i trendeve, ku është rritur numri i komunave me pjesëmarrje 
më të lartë të meshkujve nga 14 në 23, ndërsa tek femrat numri i komunave me pjesëmarrje mbi 50% është zvogëluar 
nga 23 në 10.    
 

 
 
 

 

Tabela 23: Përqindja e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet Lokale të grupmoshave 22 – 25 vjeç 

Tabela 23 Zgjedhjet Lokale 2009 Zgjedhjet Lokale 2013 Zgjedhjet Lokale 2017 

Grupmoshat >> M (22 – 25) F (22 – 25) M (22 – 25) F (22 – 25) M (22 – 25) F (22 – 25) 
Komunat       
DEÇAN 45.50% 28.53% 40.56% 41.43% 46.35% 33.48% 
GJAKOVË 48.03% 34.99% 38.83% 41.97% 43.01% 32.95% 
GLLOGOVC 67.90% 54.60% 50.35% 48.54% 56.44% 39.44% 
GJILAN 48.61% 36.50% 49.53% 61.00% 53.74% 46.54% 
DRAGASH 37.70% 28.56% 39.81% 40.74% 44.54% 32.61% 
ISTOG  48.95% 31.86% 46.28% 50.29% 47.76% 40.97% 
KAÇANIK 59.52% 42.20% 47.67% 53.38% 59.52% 49.22% 
KLINË 50.64% 34.43% 43.26% 43.75% 45.96% 32.28% 
FUSHË KOSOVË 54.24% 35.11% 49.10% 54.47% 51.29% 38.31% 
KAMENICË 50.87% 34.25% 52.59% 58.51% 57.29% 47.11% 
MITROVICË 42.64% 25.48% 41.85% 45.94% 48.53% 38.35% 
LEPOSAVIQ 3.36% 0.00% 30.84% 28.91% 70.36% 62.44% 
LIPJAN 61.62% 41.57% 54.99% 61.86% 59.03% 46.21% 
NOVOBËRDË 39.68% 27.82% 67.45% 75.68% 66.17% 60.57% 
OBILIQ 55.48% 38.07% 54.37% 61.01% 59.85% 49.90% 
RAHOVEC 42.15% 26.47% 42.18% 46.67% 47.40% 37.00% 
PEJË 42.46% 30.86% 40.37% 45.68% 46.10% 38.85% 
PODUJEVË 54.15% 33.52% 51.62% 56.61% 57.76% 43.52% 
PRISHTINË 46.10% 35.05% 50.05% 60.96% 53.13% 45.74% 
PRIZREN 39.07% 25.85% 38.81% 37.87% 42.25% 32.67% 
SKENDERAJ 64.99% 51.79% 38.42% 42.44% 41.19% 22.98% 
SHTIME 55.22% 40.43% 48.55% 52.31% 53.80% 43.64% 
SHTËRPCË  47.31% 31.43% 65.49% 74.44% 59.30% 62.71% 
SUHAREKË 46.81% 33.54% 47.30% 50.29% 49.25% 39.62% 
FERIZAJ 50.19% 33.95% 47.34% 52.22% 53.96% 45.71% 
VITI/VITINA  47.38% 32.30% 43.66% 50.59% 48.50% 41.20% 
VUSHTRRI 50.28% 25.34% 48.82% 51.40% 52.74% 41.52% 
ZUBIN POTOK 13.93% 10.34% 39.00% 40.53% 67.61% 61.40% 
ZVEÇAN 2.45% 0.00% 21.07% 20.45% 65.43% 50.31% 
MALISHEVË 50.46% 34.83% 46.41% 56.00% 49.98% 37.88% 
JUNIK 42.52% 32.22% 35.50% 46.26% 44.72% 40.89% 
MAMUSHE 63.33% 50.00% 50.00% 68.51% 54.79% 64.47% 
HANI I ELEZIT 68.33% 50.00% 67.42% 69.34% 66.58% 57.43% 
GRACANICA 40.57% 26.92% 66.27% 70.76% 54.79% 47.29% 
RANILLUK 32.56% 10.08% 72.28% 76.76% 70.00% 63.89% 
PARTESH   70.29% 63.53% 61.62% 58.75% 
KLLOKOT 45.00% 28.24% 66.67% 74.17% 70.05% 70.86% 
MITROVICË E VERIUT   29.46% 26.89% 48.95% 43.24% 
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3.4.3. Grupmoshat: 26 – 40 vjeç  
 
Trendet tek pjesëmarrja e femrave të kësaj grupmoshe në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës janë të ngjajshme me ato 
të grumoshës 22-25 vjeç.  
 
Në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010 dhe 2017 numri i komunave me pjesëmarrje të lartë të femrave ka qenë 1 
dhe 2 përkatësisht. Ndërsa në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2014 asnjë Komunë nuk ka pasur pjesëmarrje mbi 50% 
të femrave.  
 
Në anën tjetër pjesëmarrja e meshkujve të kësaj grupmoshe është zvogëluar në krahasim me meshkujt e grupmoshave 
18-21 dhe 22-25 vjeç. Në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010 pjesëmarrje mbi 50% tek meshkujt është shënuar në 
9 Komuna, në ato 2014 në 10 Komuna, ndërsa në ato 2017 në 8 Komuna.  
 

 
 
 
 

Tabela 24: % e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet për Kuvend të grupmoshave 26 – 40 vjeç 

Tabela 24 Zgjedhjet për Kuvend 2010 Zgjedhjet për Kuvend 2014 Zgjedhjet për Kuvend 2017 Zgjedhjet për Kuvend 2019 

Grupmoshat >> M (26 – 40) F (26 – 40) M (26 – 40) F (26 – 40) M (26 – 40) F (26 – 40) M (26 – 40) F (26 – 40) 
Komunat         
DEÇAN 33.87% 19.94% 33.49% 21.48% 35.12% 24.21% 34.11% 24.79% 
GJAKOVË 36.67% 28.81% 31.17% 22.22% 31.90% 21.25% 33.28% 24.27% 
GLLOGOVC 61.56% 35.60% 55.04% 32.05% 46.17% 23.65% 48.11% 28.59% 
GJILAN 44.75% 37.42% 41.02% 31.09% 43.40% 32.41% 43.76% 35.66% 
DRAGASH 34.14% 27.86% 32.48% 20.75% 29.46% 16.20% 31.06% 20.63% 
ISTOG 38.44% 27.84% 35.23% 25.28% 34.80% 22.33% 36.14% 27.51% 
KAÇANIK 52.23% 38.20% 42.46% 26.74% 42.43% 25.59% 47.56% 34.22% 
KLINË 41.08% 27.61% 37.32% 23.13% 32.91% 19.13% 34.04% 22.28% 
FUSHË KOSOVË 44.75% 32.95% 42.78% 30.40% 44.09% 30.90% 48.90% 37.19% 
KAMENICË 42.81% 30.27% 41.41% 27.37% 42.44% 27.50% 42.48% 30.37% 
MITROVICË 31.03% 17.70% 41.99% 26.80% 41.30% 25.67% 42.67% 31.20% 
LEPOSAVIQ 0.96% 0.45% 26.76% 21.67% 53.55% 49.08% 62.15% 58.69% 
LIPJAN 54.28% 39.14% 51.13% 34.49% 49.00% 30.67% 50.20% 35.16% 
NOVOBËRDË 48.69% 38.61% 51.11% 40.63% 55.82% 46.83% 55.76% 50.04% 
OBILIQ 47.42% 30.39% 48.90% 31.72% 49.59% 32.76% 53.31% 40.38% 
RAHOVEC 43.93% 32.97% 36.87% 25.00% 34.58% 21.16% 34.16% 24.05% 
PEJË 38.59% 32.15% 36.64% 28.97% 36.94% 29.22% 37.79% 31.14% 
PODUJEVË 53.25% 31.71% 49.88% 27.96% 47.20% 26.33% 50.61% 34.16% 
PRISHTINË 53.18% 43.67% 51.63% 40.64% 52.12% 41.25% 55.26% 47.65% 
PRIZREN 43.06% 35.52% 36.12% 27.49% 34.65% 25.24% 35.99% 27.86% 
SKENDERAJ 65.93% 41.28% 53.29% 32.40% 43.67% 21.56% 42.04% 24.23% 
SHTIME 51.21% 34.52% 45.64% 29.91% 44.56% 27.39% 46.31% 34.17% 
SHTËRPCË 48.45% 42.36% 54.89% 47.39% 58.75% 52.64% 57.65% 53.31% 
SUHAREKË 41.31% 31.02% 39.23% 27.48% 37.24% 23.34% 36.33% 26.68% 
FERIZAJ 43.90% 30.72% 44.07% 31.46% 43.50% 30.83% 46.51% 36.99% 
VITI/VITINA 43.21% 29.69% 37.63% 23.36% 37.03% 21.92% 37.68% 27.06% 
VUSHTRRI 47.79% 30.25% 44.30% 25.94% 44.78% 26.82% 48.01% 32.86% 
ZUBIN POTOK 8.43% 6.72% 34.63% 33.51% 56.08% 54.80% 62.02% 59.95% 
ZVEÇAN 1.52% 0.77% 21.45% 16.25% 49.05% 40.75% 64.12% 59.25% 
MALISHEVË 50.78% 33.87% 44.95% 27.19% 41.36% 23.66% 39.75% 25.72% 
JUNIK 34.46% 31.16% 29.60% 25.26% 30.99% 21.79% 28.48% 23.12% 
MAMUSHE 64.19% 54.11% 52.28% 41.74% 46.94% 33.82% 53.15% 32.77% 
HANI I ELEZIT 49.29% 34.22% 46.92% 29.43% 43.23% 23.49% 47.55% 30.29% 
GRAÇANICË 44.83% 36.58% 47.66% 39.03% 54.68% 43.29% 55.34% 49.76% 
RANILLUK 39.20% 31.73% 51.17% 41.97% 56.12% 46.21% 55.13% 49.83% 
PARTESH 48.73% 44.09% 50.45% 45.65% 46.15% 45.30% 37.50% 39.17% 
KLLOKOT 47.85% 35.82% 51.26% 45.50% 53.59% 43.64% 54.06% 45.72% 
MITROVICË E VERIUT   17.64% 13.71% 34.43% 34.19% 42.57% 45.55% 
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Nëse analizohen të dhënat e Zgjedhjeve Lokale të grupmoshave 26-40 vjeç vërejmë se këto janë ndër grupmoshat me 
daljen më të ulët në votime, në ditën e zgjedhjeve. Përderisa në Zgjedhjet Lokale 2009 dhe 2013 pjesëmarrje mbi 50% 
tek meshkujt është shënuar në 6 komuna, ky numër është rritur në 16 në Zgjedhjet Lokale 2017.  
 
Tek votueset femra të kësaj grupmoshe është vërejtur një rritje në pjesëmarrje. Në Zgjedhjet Lokale 2009 vetëm në 2 
Komuna ka pasur pjesëmarrje të lartë të femrave. Ky numër është rritur në 11 Komuna në Zgjedhjet Lokale 2013 dhe 
10 në ato të vitit 2017.   
 

 
 
 

 

 

 

 

Tabela 25: % e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet Lokale të grupmoshave 26 – 40 vjeç 

Tabela 25 Zgjedhjet Lokale 2009 Zgjedhjet Lokale 2013 Zgjedhjet Lokale 2017 

Grupmoshat >> M (26 – 40) F (26 – 40) M (26 – 40) F (26 – 40) M (26 – 40) F (26 – 40) 
Komunat       
DEÇAN 36.75% 27.83% 30.28% 31.14% 34.40% 24.28% 
GJAKOVË 42.66% 36.97% 32.05% 36.90% 33.92% 24.67% 
GLLOGOVC 65.21% 51.78% 43.25% 38.45% 50.35% 30.34% 
GJILAN 42.23% 35.75% 39.64% 48.15% 43.09% 35.36% 
DRAGASH 32.43% 30.66% 31.42% 33.51% 34.09% 26.17% 
ISTOG  39.29% 32.58% 34.63% 40.35% 37.79% 27.32% 
KAÇANIK 49.21% 37.79% 40.71% 46.88% 50.81% 38.37% 
KLINË 43.47% 34.21% 35.83% 35.18% 36.89% 25.05% 
FUSHË KOSOVË 44.48% 32.14% 40.23% 44.34% 44.94% 33.65% 
KAMENICË 43.12% 32.80% 39.51% 44.40% 44.53% 33.98% 
MITROVICË 34.27% 23.99% 35.47% 36.18% 41.56% 28.99% 
LEPOSAVIQ 0.74% 0.28% 26.28% 25.79% 64.42% 62.16% 
LIPJAN 52.03% 38.89% 47.17% 50.67% 51.59% 36.78% 
NOVOBËRDË 28.49% 26.88% 50.38% 65.29% 59.17% 54.18% 
OBILIQ 45.06% 32.22% 47.97% 51.81% 55.03% 40.49% 
RAHOVEC 38.25% 31.28% 37.03% 40.60% 38.06% 27.52% 
PEJË 35.59% 30.69% 32.14% 37.75% 37.01% 31.05% 
PODUJEVË 46.50% 31.61% 44.30% 45.12% 50.39% 34.09% 
PRISHTINË 40.89% 32.19% 44.33% 50.07% 49.72% 39.68% 
PRIZREN 38.61% 33.22% 34.60% 39.82% 37.47% 29.45% 
SKENDERAJ 60.49% 49.91% 35.21% 30.78% 35.68% 16.89% 
SHTIME 51.38% 38.76% 43.48% 44.64% 49.99% 37.26% 
SHTËRPCË  35.32% 28.06% 51.51% 71.69% 59.69% 55.81% 
SUHAREKË 40.17% 35.38% 37.13% 40.65% 39.53% 28.92% 
FERIZAJ 42.79% 31.68% 39.73% 44.90% 46.66% 37.03% 
VITI/VITINA  40.24% 32.65% 34.67% 39.02% 40.38% 29.06% 
VUSHTRRI 42.08% 26.92% 40.50% 41.32% 46.70% 31.65% 
ZUBIN POTOK 8.90% 8.33% 30.37% 32.85% 62.64% 56.91% 
ZVEÇAN 0.60% 0.10% 18.05% 19.49% 64.85% 50.87% 
MALISHEVË 44.16% 36.19% 42.39% 44.11% 42.50% 27.17% 
JUNIK 36.32% 38.05% 30.61% 41.41% 37.59% 30.50% 
MAMUSHE 65.54% 61.01% 58.49% 69.73% 61.77% 60.66% 
HANI I ELEZIT 51.70% 44.93% 50.29% 61.54% 57.43% 50.51% 
GRACANICA 26.67% 19.52% 52.26% 63.51% 51.85% 43.69% 
RANILLUK 15.28% 10.52% 50.00% 62.78% 58.04% 54.30% 
PARTESH   49.18% 65.21% 50.41% 51.10% 
KLLOKOT 24.09% 18.48% 49.25% 71.53% 59.50% 57.63% 
MITROVICË E VERIUT   23.09% 26.99% 43.10% 44.44% 
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3.4.4. Grupmoshat: 41 – 64 vjeç  
 
Trendet e pjesëmarrjes së kësaj grupmoshe në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës tregojnë trende ndryshe nga ato të 
Zgjedhjeve Lokale.  
 
Në fakt, në këto zgjedhje vërehet një zvogëlim i vazhdueshëm i pjesëmarrjes së të dy gjinive.  
 
Në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010, pjesëmarrje mbi 50% e meshkujve është shënuar në 23 komuna. Ky numër 
ka rënë në 17 Komuna në zgjedhjet 2014 dhe 11 në në zgjedhjet 2017. Tek femrat është vërejtur një pjesëmarrje edhe 
më e ulët se sa ajo e meshkujve.  
 
Në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2010, pjesëmarrje mbi 50% është vërejtur në 12 Komuna, ndërsa në zgjedhjet 
2014 dhe 2017 vetëm në 7 Komuna.  
 

 

 

Tabela 26: % e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet për Kuvend të grupmoshave 41 – 64 vjeç 

Tabela 26 Zgjedhjet për Kuvend 2010 Zgjedhjet për Kuvend 2014 Zgjedhjet për Kuvend 2017 Zgjedhjet për Kuvend 2019 

Grupmoshat >> M (41 – 64) F (41 – 64) M (41 – 64) F (41 – 64) M (41 – 64) F (41 – 64) M (41 – 64) F (41 – 64) 
Komunat         
DEÇAN 46.02% 38.66% 43.67% 42.03% 45.20% 43.00% 43.28% 41.51% 
GJAKOVË 47.70% 43.34% 42.52% 38.80% 40.83% 36.63% 42.06% 39.07% 
GLLOGOVC 67.40% 54.55% 58.30% 48.94% 49.51% 35.12% 51.40% 40.87% 
GJILAN 57.03% 50.05% 51.70% 46.30% 50.47% 45.18% 49.91% 46.29% 
DRAGASH 39.94% 40.04% 36.84% 35.41% 31.92% 29.91% 34.27% 32.47% 
ISTOG 46.24% 44.16% 40.81% 39.32% 38.45% 36.03% 40.00% 39.80% 
KAÇANIK 56.43% 47.73% 46.15% 36.56% 44.32% 34.14% 47.99% 41.99% 
KLINË 51.93% 46.90% 44.79% 40.65% 39.91% 33.48% 40.71% 37.32% 
FUSHË KOSOVË 53.69% 43.77% 48.48% 41.02% 45.66% 39.69% 49.09% 45.60% 
KAMENICË 53.30% 43.37% 50.80% 43.97% 50.20% 43.65% 50.08% 44.91% 
MITROVICË 34.06% 23.17% 44.88% 38.91% 41.66% 35.89% 43.53% 39.09% 
LEPOSAVIQ 0.57% 0.23% 24.12% 22.59% 48.57% 51.83% 55.34% 59.82% 
LIPJAN 58.43% 54.14% 53.89% 50.46% 49.36% 43.52% 50.96% 46.77% 
NOVOBËRDË 52.50% 53.29% 54.05% 55.14% 58.77% 59.02% 56.71% 56.94% 
OBILIQ 50.58% 41.51% 49.64% 42.49% 49.78% 41.63% 53.01% 47.28% 
RAHOVEC 56.82% 48.15% 49.43% 42.01% 45.81% 36.51% 46.53% 38.73% 
PEJË 47.14% 45.42% 41.86% 41.55% 41.22% 40.27% 41.51% 41.62% 
PODUJEVË 58.35% 45.95% 52.82% 42.13% 49.37% 36.52% 51.94% 43.42% 
PRISHTINË 59.36% 54.03% 54.71% 50.08% 52.88% 48.37% 55.83% 53.58% 
PRIZREN 53.10% 49.74% 46.72% 43.30% 44.14% 40.24% 45.34% 41.95% 
SKENDERAJ 70.31% 58.63% 57.22% 47.76% 46.53% 31.96% 45.84% 33.60% 
SHTIME 58.14% 50.61% 53.95% 45.68% 51.55% 41.82% 53.93% 47.33% 
SHTËRPCË 47.93% 50.05% 57.57% 58.66% 62.69% 63.23% 63.63% 64.28% 
SUHAREKË 54.68% 52.33% 50.77% 48.24% 45.50% 41.73% 45.10% 42.07% 
FERIZAJ 52.85% 43.37% 50.71% 44.09% 48.87% 41.89% 51.13% 46.46% 
VITI/VITINA 52.46% 42.76% 46.96% 39.53% 44.01% 36.29% 44.64% 39.84% 
VUSHTRRI 55.77% 43.68% 48.26% 38.38% 46.48% 37.50% 49.06% 43.21% 
ZUBIN POTOK 5.51% 7.35% 34.47% 37.30% 58.39% 59.30% 62.53% 65.13% 
ZVEÇAN 1.27% 0.62% 18.86% 18.89% 45.45% 48.57% 57.85% 61.94% 
MALISHEVË 63.80% 55.78% 55.65% 49.69% 50.09% 41.96% 49.47% 42.01% 
JUNIK 45.97% 49.43% 40.30% 46.06% 39.60% 41.33% 38.99% 38.74% 
MAMUSHE 71.20% 60.09% 58.46% 49.16% 49.65% 44.76% 55.66% 44.44% 
HANI I ELEZIT 56.55% 45.78% 46.98% 39.73% 41.23% 30.45% 44.10% 34.55% 
GRACANICA 37.71% 40.14% 45.22% 42.80% 47.76% 46.52% 51.55% 51.77% 
RANILLUK 36.80% 38.10% 56.76% 55.15% 62.73% 64.72% 60.22% 65.87% 
PARTESH 60.16% 57.56% 56.43% 57.18% 60.56% 60.24% 54.81% 52.19% 
KLLOKOT 49.65% 47.42% 57.34% 55.44% 55.96% 51.32% 56.08% 53.80% 
MITROVICË E VERIUT   17.64% 16.74% 35.07% 38.05% 42.78% 46.41% 
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Grupmosha 41 – 64 vjeç është grupmosha me përqindjen e pjesëmarrjes më të lartë pas grupmoshës 18-21 vjeç.   
 
Në Zgjedhjet Lokale 2009 dhe 2017 ka pasur një pjesëmarrje të lartë të meshkujve, ku në 21 komuna është shënuar 
pjesëmarrje mbi 50%. Ky nivel i pjesëmarrjes ka rënë në Zgjedhjet Lokale 2013, ku vetëm 13 komuna kanë pasur 
përqindje të lartë të meshkujve.  
 
Në anën tjetër, pjesëmarrja e femrave të kësaj grupmoshe në Zgjedhjet Lokale 2013 ka shënuar rritje të 
jashtëzakonshme. Në 31 Komuna ka pasur pjesëmarrje mbi 50% të femrave, ku në 5 prej tyre është shënuar 
pjesëmmarrje mbi 80%. Këto zgjedhje kanë qenë përjashtim i trendeve, pasi që në Zgjedhjet Lokale 2009 dhe 2017, 
numri i Komunave me pjesëmarrje të lartë të femrave ka qenë 12 dhe 14 përkatësisht.  
 

 
 
 

 

 

Tabela 27: % e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet Lokale të grupmoshave 41 – 64 vjeç 

Tabela 27 Zgjedhjet Lokale 2009 Zgjedhjet Lokale 2013 Zgjedhjet Lokale 2017 

Grupmoshat >> M (41 – 64) F (41 – 64) M (41 – 64) F (41 – 64) M (41 – 64) F (41 – 64) 
Komunat       
DEÇAN 51.08% 47.72% 40.46% 54.74% 44.09% 43.26% 
GJAKOVË 54.25% 52.17% 42.51% 56.12% 43.45% 41.27% 
GLLOGOVC 70.51% 61.23% 50.17% 54.36% 52.84% 43.21% 
GJILAN 50.60% 46.31% 51.05% 62.81% 51.30% 48.72% 
DRAGASH 38.04% 40.59% 34.23% 49.08% 36.96% 37.99% 
ISTOG  49.07% 48.25% 40.88% 56.87% 42.41% 42.30% 
KAÇANIK 56.65% 50.13% 44.38% 56.45% 50.40% 48.14% 
KLINË 55.71% 55.20% 43.71% 57.84% 44.47% 42.01% 
FUSHË KOSOVË 54.65% 44.33% 45.10% 57.86% 48.13% 44.17% 
KAMENICË 50.64% 45.32% 50.37% 63.41% 53.19% 50.40% 
MITROVICË 39.76% 32.62% 39.32% 48.47% 43.10% 39.04% 
LEPOSAVIQ 0.65% 0.10% 24.04% 33.40% 57.88% 63.17% 
LIPJAN 57.33% 53.55% 50.11% 67.30% 52.81% 50.74% 
NOVOBËRDË 23.33% 24.66% 54.38% 85.94% 62.89% 62.75% 
OBILIQ 50.58% 43.95% 48.11% 63.91% 53.84% 49.16% 
RAHOVEC 52.49% 44.09% 48.42% 59.39% 49.61% 44.02% 
PEJË 44.79% 43.69% 38.36% 52.02% 41.92% 42.47% 
PODUJEVË 55.41% 45.20% 47.46% 60.19% 52.86% 44.86% 
PRISHTINË 49.16% 43.38% 47.86% 60.23% 50.61% 46.73% 
PRIZREN 49.23% 46.43% 44.78% 55.59% 46.85% 44.26% 
SKENDERAJ 65.13% 58.24% 41.06% 43.65% 40.16% 25.82% 
SHTIME 59.12% 53.41% 51.22% 62.19% 56.51% 52.52% 
SHTËRPCË  26.20% 29.84% 51.76% 85.75% 64.37% 66.72% 
SUHAREKË 56.45% 58.60% 47.99% 64.23% 48.88% 48.27% 
FERIZAJ 51.60% 44.47% 47.74% 57.70% 51.90% 48.16% 
VITI/VITINA  50.76% 45.79% 44.44% 57.86% 47.39% 44.94% 
VUSHTRRI 51.15% 39.68% 44.16% 55.63% 48.51% 42.51% 
ZUBIN POTOK 5.75% 7.95% 25.70% 45.46% 54.33% 62.97% 
ZVEÇAN 0.57% 0.00% 16.88% 25.47% 56.42% 60.55% 
MALISHEVË 59.40% 57.97% 52.91% 68.95% 51.60% 45.99% 
JUNIK 48.81% 54.67% 39.81% 63.09% 45.07% 53.82% 
MAMUSHE 72.06% 66.01% 67.84% 70.14% 68.35% 74.96% 
HANI I ELEZIT 58.62% 56.13% 52.41% 75.67% 55.05% 56.13% 
GRACANICA 22.28% 22.76% 44.68% 76.74% 45.67% 44.03% 
RANILLUK 11.76% 14.21% 53.99% 90.93% 65.33% 66.74% 
PARTESH   58.49% 90.30% 62.43% 64.43% 
KLLOKOT 24.04% 23.44% 57.61% 82.26% 69.85% 67.29% 
MITROVICË E VERIUT   22.75% 30.63% 41.85% 44.71% 
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3.4.5. Grupmoshat: 65 – 99 vjeç  
 
Në zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës është shënuar pjesëmarrje edhe më e ulët e femrave.  
 
Në Zgjedhjet 2010 dhe 2014 në asnjë Komunë nuk ka pasur pjesëmarrje mbi 50% të femrave të kësaj grupmoshe, ndërsa 
në ato 2017 pjesëmarrje e lartë është shënuar vetëm në 1 komunë. Te meshkujt është vërejtur një pjesëmarrje më e 
lartë se sa e femrave, por më e ulët se sa e meshkujve të grupmoshave të lartëcekura.  
 
Në Zgjedhet për Kuvendin e Kosovës 2010, në 7 komuna ka pasur pjesëmarrje mbi 50% të meshkujve, ndërsa në 
zgjedhjet 2014 dhe 2017 pjesëmarrje e lartë është shënuar në 9 komuna.   
 

 
 
 
 
 

 

Tabela 28: % e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet për Kuvend të grupmoshave 65 – 99 vjeç 

Tabela 28 Zgjedhjet për Kuvend 2010 Zgjedhjet për Kuvend 2014 Zgjedhjet për Kuvend 2017 Zgjedhjet për Kuvend 2019 

Grupmoshat >> M (65 – 99) F (65 – 99) M (65 – 99) F (65 – 99) M (65 – 99) F (65 – 99) M (65 – 99) F (65 – 99) 
Komunat         
DEÇAN 39.39% 25.91% 49.80% 33.20% 53.59% 35.97% 53.99% 36.98% 
GJAKOVË 40.63% 26.27% 43.44% 28.65% 43.71% 28.30% 47.71% 33.31% 
GLLOGOVC 58.11% 41.27% 59.12% 33.88% 52.01% 21.11% 56.38% 27.74% 
GJILAN 47.33% 29.64% 49.56% 29.14% 48.73% 29.83% 50.77% 31.90% 
DRAGASH 38.89% 29.73% 41.88% 29.11% 38.79% 25.83% 41.34% 29.80% 
ISTOG 41.99% 30.37% 39.76% 29.41% 39.24% 26.51% 41.72% 31.14% 
KAÇANIK 50.85% 32.54% 42.52% 22.63% 40.47% 20.80% 46.93% 29.38% 
KLINË 49.31% 36.92% 44.45% 29.87% 40.06% 24.22% 44.25% 29.35% 
FUSHË KOSOVË 43.77% 21.76% 42.44% 21.28% 44.10% 21.75% 48.09% 28.41% 
KAMENICË 42.02% 28.54% 40.58% 26.63% 43.33% 28.41% 45.21% 31.25% 
MITROVICË 21.44% 8.51% 47.14% 25.61% 44.79% 23.92% 48.57% 29.11% 
LEPOSAVIQ 0.16% 0.00% 29.77% 27.40% 22.52% 17.27% 29.03% 23.52% 
LIPJAN 48.14% 31.84% 48.67% 32.44% 45.76% 28.13% 50.16% 33.81% 
NOVOBËRDË 25.68% 23.59% 27.98% 23.94% 33.36% 30.06% 31.76% 28.98% 
OBILIQ 37.57% 20.99% 41.32% 21.68% 44.95% 25.04% 51.52% 33.79% 
RAHOVEC 47.64% 33.89% 48.30% 31.78% 45.08% 25.91% 48.29% 27.86% 
PEJË 43.43% 27.43% 45.77% 30.31% 45.69% 30.71% 47.64% 33.50% 
PODUJEVË 48.53% 27.51% 50.66% 26.78% 50.86% 24.91% 58.62% 31.97% 
PRISHTINË 48.01% 28.53% 52.14% 30.09% 53.69% 32.67% 58.51% 39.30% 
PRIZREN 44.39% 30.66% 46.07% 30.52% 44.63% 29.57% 48.44% 32.93% 
SKENDERAJ 63.15% 47.75% 59.65% 40.48% 48.82% 24.99% 50.50% 26.20% 
SHTIME 50.00% 32.64% 54.09% 31.06% 52.42% 29.13% 56.52% 33.05% 
SHTËRPCË 42.87% 38.60% 31.40% 23.87% 36.65% 32.18% 39.52% 33.76% 
SUHAREKË 53.84% 39.38% 56.93% 38.96% 53.77% 34.87% 58.07% 39.24% 
FERIZAJ 46.58% 24.15% 52.81% 28.65% 52.50% 28.77% 56.97% 35.18% 
VITI/VITINA 46.88% 28.58% 48.24% 28.42% 47.14% 26.23% 49.21% 30.43% 
VUSHTRRI 47.69% 24.22% 48.19% 22.14% 48.17% 22.67% 53.82% 30.09% 
ZUBIN POTOK 1.80% 1.25% 38.63% 32.71% 67.06% 66.38% 50.38% 43.39% 
ZVEÇAN 0.52% 0.07% 29.11% 26.01% 34.78% 27.31% 40.62% 34.48% 
MALISHEVË 54.77% 46.36% 55.42% 38.83% 53.14% 33.49% 56.48% 36.27% 
JUNIK 48.54% 46.57% 53.85% 42.89% 46.52% 42.14% 52.84% 42.59% 
MAMUSHE 39.75% 27.54% 44.63% 35.58% 42.21% 31.84% 62.50% 50.62% 
HANI I ELEZIT 53.85% 30.34% 49.45% 28.38% 36.82% 14.95% 41.59% 20.68% 
GRACANICA 22.57% 20.06% 29.29% 21.34% 24.07% 16.48% 28.33% 20.30% 
RANILLUK 17.89% 14.40% 27.47% 22.39% 36.63% 28.83% 39.47% 29.06% 
PARTESH 30.71% 31.26% 38.55% 28.30% 43.35% 38.06% 43.66% 37.24% 
KLLOKOT 29.37% 25.08% 33.68% 21.61% 37.85% 24.87% 42.94% 30.73% 
MITROVICË E VERIUT   18.19% 14.79% 24.43% 21.45% 34.87% 33.55% 
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Grupmosha e votuesve të pensionuar është njëra ndër grupmoshat me përqindje më të ulët të pjesëmarrjes.  
 
Në Zgjedhjet Lokale është vërejtur një pjesëmarrje më e lartë e meshkujve të kësaj grupmoshe në krahasim me atë të 
femrave, me përjashtim të Zgjedhjeve Lokale 2013. Në këto zgjedhje pjesëmarrje mbi 50% e meshkujve është shënuar 
në 3 komuna, ndërsa e femrave në 6.  
 
Zgjedhjet Lokale 2009 dhe 2017 tregojnë një trend ndryshe nga ato 2013. Numri i Komunave me pjesëmarrje më të 
lartë të meshkujve është rritur nga 8 në zgjedhjet 2009 në 12 në ato 2017.  
 
Në anën tjetër, numri i komunave me pjesëmarrje mbi 50% të femrave është zvogëluar nga 3 në Zgjedhjet 2009 në 1 
në Zgjedhjet 2017.  
 

 

 

 

Tabela 29: % e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet Lokale të grupmoshave 65 – 99 vjeç 

Tabela 29 Zgjedhjet Lokale 2009 Zgjedhjet Lokale 2013 Zgjedhjet Lokale 2017 

Grupmoshat >> M (65 – 99) F (65 – 99) M (65 – 99) F (65 – 99) M (65 – 99) F (65 – 99) 
Komunat       
DEÇAN 49.78% 37.42% 43.94% 41.29% 50.40% 35.17% 
GJAKOVË 46.98% 36.98% 38.96% 41.85% 46.51% 33.45% 
GLLOGOVC 69.21% 57.92% 45.49% 35.06% 56.72% 28.66% 
GJILAN 42.30% 28.62% 42.89% 42.87% 49.70% 32.28% 
DRAGASH 42.25% 34.30% 38.53% 39.83% 41.65% 33.01% 
ISTOG  43.42% 34.50% 37.28% 43.57% 42.57% 33.25% 
KAÇANIK 48.80% 35.78% 40.73% 37.95% 47.88% 33.72% 
KLINË 51.80% 42.42% 41.33% 45.13% 46.05% 33.34% 
FUSHË KOSOVË 45.37% 25.34% 40.23% 31.91% 46.21% 25.78% 
KAMENICË 40.74% 29.74% 40.81% 44.61% 44.85% 34.07% 
MITROVICË 27.51% 13.32% 40.10% 32.06% 44.66% 26.36% 
LEPOSAVIQ 0.13% 0.07% 15.12% 12.75% 26.75% 22.05% 
LIPJAN 46.56% 32.85% 44.17% 44.61% 49.73% 33.39% 
NOVOBËRDË 12.98% 9.94% 32.44% 40.70% 35.51% 32.95% 
OBILIQ 38.29% 23.47% 40.74% 38.59% 49.54% 32.41% 
RAHOVEC 45.03% 32.28% 43.87% 40.11% 48.88% 30.55% 
PEJË 40.78% 27.74% 38.61% 36.40% 45.79% 32.00% 
PODUJEVË 47.18% 27.92% 42.16% 39.20% 54.72% 30.50% 
PRISHTINË 40.72% 22.36% 41.70% 36.63% 51.45% 30.52% 
PRIZREN 41.73% 29.91% 40.75% 37.72% 46.48% 32.15% 
SKENDERAJ 65.10% 53.59% 40.11% 32.14% 43.17% 19.57% 
SHTIME 52.94% 38.68% 46.68% 43.08% 56.40% 37.06% 
SHTËRPCË  20.46% 17.88% 32.98% 38.53% 37.38% 32.12% 
SUHAREKË 57.58% 46.16% 49.96% 50.40% 57.19% 41.93% 
FERIZAJ 48.10% 26.83% 45.04% 39.68% 54.99% 35.14% 
VITI 47.92% 33.50% 43.46% 43.36% 50.58% 34.14% 
VUSHTRRI 45.17% 21.85% 43.57% 33.23% 49.73% 25.22% 
ZUBIN POTOK 2.06% 1.76% 15.89% 14.97% 25.10% 21.24% 
ZVEÇAN 0.09% 0.00% 10.31% 10.10% 31.01% 24.15% 
MALISHEVË 55.65% 46.82% 51.10% 51.29% 53.64% 37.11% 
JUNIK 53.78% 59.34% 48.00% 65.96% 53.85% 55.56% 
MAMUSHË 42.28% 39.74% 52.46% 52.40% 56.41% 48.64% 
HANI I ELEZIT 59.78% 46.04% 55.00% 60.32% 51.87% 40.75% 
GRAÇANICË 14.03% 11.81% 26.36% 34.42% 22.80% 15.79% 
RANILLUK 8.15% 6.64% 30.69% 39.96% 40.79% 31.73% 
PARTESH   39.76% 53.87% 46.33% 45.30% 
KLLOKOT 22.27% 25.50% 40.64% 47.66% 49.19% 40.21% 
MITROVICË E VERIUT   10.38% 10.92% 26.26% 22.86% 
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3.4.6. Grupmosha mbi 100 vjeç  
 
Në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës vërehen trende të ngjajshme me ato Lokalet.  
 
Në Zgjedhjet 2010 dhe 2014 asnjë komunë nuk ka pasur pjesëmarrje mbi 50% të meshkujve dhe femrave të kësaj 
grupmoshe.  
 
Në zgjedhjet 2017, pjesëmarrje e lartë e meshkujve dhe femrave është vërejtur në Zubin Potok, me 57.69% dhe 50% 
përkatësisht. Konkretisht, në Zubin Potok kanë votuar 15 nga 26 meshkujt e regjistruar dhe 12 nga 24 femrat e 
regjistruara. Pjesëmarrje e lartë e meshkujve të kësaj grupmoshe është shënuar edhe në Zveçan, ku kanë votuar 2 nga 
4 votuesit e regjistruar, që ka rezultuar në 50% pjesëmarrje.   
 

                                                            
5 Në Gllogoc (2010) numri i votuesve mbi 100 vjeç në listën votuese ka qenë 51 (M 19 dhe F 32). Prej tyre kanë votuar 13 votues (M 6 dhe F 7).  
6 Në Leposaviç (2010) numri i votuesve mbi 100 vjeç në listën e votuesve ka qenë 44 (M 24 dhe F 20). Prej tyre kanë votuar 15 votues (M 8 dhe F 7).  
7 Në Shtërpcë (2010) numri i votuesve mbi 100 vjeç në listën e votuesve ka qenë 15 (M 5 dhe F 10). Prej tyre kanë votuar 4 votues (M 2 dhe F 2).  
8 Në Zubin Potok (2014) numri i votuesve mbi 100 vjeç në listën e votuesve ka qenë 27 votues (M 11 dhe F 16). Prej tyre kanë votuar 10 votues (M 4 dhe F 
6). Ndërsa, në zgjedhjet e vitit 2017 numri i këtyre votuesve ka qenë 50 votues (M 24 dhe F 24). Prej tyre kanë votuar 27 votues (M 15 dhe F 12).  

Tabela 30: % e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet për Kuvend të grupmoshës mbi 100 vjeç 

Tabela 30 Zgjedhjet për Kuvend 2010 Zgjedhjet për Kuvend 2014 Zgjedhjet për Kuvend 2017 Zgjedhjet për Kuvend 2019 

Grupmoshat >> M (>100) F (>100) M (>100) F (>100) M (>100) F (>100) M (>100) F (>100) 
Komunat         
DEÇAN 0.00% 0.00% 8.00% 0.00% 0.00% 1.96% 0.00% 0.83% 
GJAKOVË 5.56% 3.57% 3.33% 1.72% 2.04% 0.00% 0.00% 0.00% 
GLLOGOVC5 31.58% 21.88% 0.00% 2.13% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
GJILAN 0.00% 3.03% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 2.33% 
DRAGASH 0.00% 16.67% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
ISTOG 6.25% 3.70% 4.35% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 1.25% 
KAÇANIK 14.29% 4.00% 0.00% 2.86% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
KLINË 0.00% 11.76% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
FUSHË KOSOVË 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 4.35% 0.00% 0.00% 
KAMENICË 0.00% 0.00% 0.00% 5.41% 0.00% 0.00% 0.00% 2.90% 
MITROVICË 6.67% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 1.12% 0.00% 0.90% 
LEPOSAVIÇ6 0.00% 0.00% 33.33% 35.00% 0.00% 0.00% 0.00% 4.84% 
LIPJAN 12.50% 12.00% 7.69% 2.27% 0.00% 1.67% 0.00% 1.22% 
NOVOBËRDË 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 3.33% 
OBILIQ 0.00% 20.00% 8.33% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
RAHOVEC 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 1.52% 0.00% 1.12% 
PEJË 7.41% 1.56% 2.50% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 1.52% 
PODUJEVË 7.32% 1.92% 3.57% 3.13% 0.00% 1.59% 0.00% 0.65% 
PRISHTINË 7.50% 4.41% 2.00% 0.93% 1.25% 1.18% 0.96% 1.44% 
PRIZREN 10.34% 3.03% 0.00% 1.15% 0.00% 0.69% 0.00% 0.00% 
SKENDERAJ 29.41% 28.57% 13.04% 13.21% 0.00% 2.25% 0.00% 1.02% 
SHTIME 0.00% 8.33% 8.70% 3.13% 4.17% 0.00% 0.00% 0.00% 
SHTËRPCË7 40.00% 20.00% 0.00% 4.55% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
SUHAREKË 0.00% 5.88% 0.00% 2.08% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
FERIZAJ 10.53% 0.00% 0.00% 1.45% 0.00% 0.00% 0.00% 0.83% 
VITI 11.11% 5.26% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 2.04% 
VUSHTRRI 5.56% 4.00% 0.00% 2.08% 0.00% 1.19% 3.13% 0.00% 
ZUBIN POTOK8 0.00% 0.00% 36.36% 37.50% 57.69% 50.00% 34.15% 27.91% 
ZVEÇAN 0.00% 0.00% 40.00% 31.25% 50.00% 15.00% 20.00% 17.65% 
MALISHEVË 0.00% 29.41% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
JUNIK 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
MAMUSHË 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
HANI I ELEZIT 20.00% 20.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
GRAÇANICË 0.00% 0.00% 7.69% 11.11% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
RANILLUK 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
PARTESH 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
KLLOKOT 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
MITROVICË E VERIUT   25.00% 30.00% 17.65% 26.92% 40.00% 43.90% 
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Grupmosha e votuesve mbi 100 vjeç është grupmosha me pjesëmarrjen më të ulët në të gjitha zgjedhjet.  
 
Përderisa numri i votuesve të regjistruar vazhdon të rritet, përqindja e pjesëmarrjes në votime të kësaj kategorie është 
zvogëluar.  
 
Në Zgjedhjet Lokale 2013 dhe 2017 asnjë Komunë nuk ka shënuar pjesëmarrje mbi 50% të meshkujve dhe femrave të 
kësaj grupmoshe. Në zgjedhjet 2009, vetëm 1 komunë ka pasur pjesëmarrje të lartë të meshkujve. Kjo përfshinë 
Gllogocin me 69.23%, ku kanë votuar 9 nga 13 votuesit e regjistruar. Te femrat numri i komunave me pjesëmarrje mbi 
50% është 2, e cila përfshinë Kllokotin dhe Skenderajn.  
 
Në Kllokot ka votuar 1 nga 1 votueset e regjistruara, që ka rezultuar në 100% pjesëmarrje të kësaj kategorie, ndërsa në 
Skenderaj kanë votuar 7 nga 10 votueset e regjistruara që ka rezultuar në 70% pjesëmarrje.  
 

 
                                                            
9 Në Gllogoc (2009) numri i votuesve mbi 100 vjeç në listën votuese ka qenë 33 (M 13 dhe F 20). Prej tyre kanë votuar 16 votues (M 9 dhe F 7).  
10 Në Prishtinë (2009) numri i votuesve mbi 100 vjeç në listën votuese ka qenë 80 votues (M 32 dhe F 48). Prej tyre kanë votuar 7 votues (M 4 dhe F 3).  
11 Në Zubin Potok (2013) numri i votuesve mbi 100 vjeç në listën votuese ka qenë 15 votues (M 7 dhe F 8). Prej tyre kanë votuar 2 votues (M 2).  
12 Në Zveçan (2017) numri i votuesve mbi 100 vjeç në listën votuese ka qenë 24 votues (M 4 dhe F 20). Prej tyre kanë votuar 2 votues (M 1 dhe F 1).  

Tabela 31: % e pjesëmarrjes në votime sipas gjinisë në Zgjedhjet Lokale të grupmoshës mbi 100 vjeç 

Tabela 31 Zgjedhjet Lokale 2009 Zgjedhjet Lokale 2013 Zgjedhjet Lokale 2017 

Grupmoshat >> M (+100) F (+100) M (+100) F (+100) M (+100) F (+100) 
Komunat       
DEÇAN 0.00% 0.00% 3.33% 2.94% 0.00% 1.00% 
GJAKOVË 7.14% 13.04% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
GLLOGOC9 69.23% 35.00% 0.00% 3.85% 3.33% 1.75% 
GJILAN 12.50% 4.55% 0.00% 1.85% 0.00% 0.00% 
DRAGASH 0.00% 25.00% 0.00% 7.14% 0.00% 5.26% 
ISTOG  10.00% 14.29% 0.00% 2.78% 0.00% 1.69% 
KAÇANIK 15.38% 20.00% 0.00% 9.38% 0.00% 0.00% 
KLINË 0.00% 0.00% 0.00% 12.50% 0.00% 0.00% 
FUSHË KOSOVË 0.00% 0.00% 8.33% 0.00% 0.00% 0.00% 
KAMENICË 0.00% 0.00% 0.00% 2.63% 0.00% 0.00% 
MITROVICË 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 2.22% 
LEPOSAVIQ 0.00% 0.00% 5.00% 5.26% 0.00% 0.00% 
LIPJAN 0.00% 22.22% 15.38% 2.50% 0.00% 0.00% 
NOVOBËRDË 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
OBILIQ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
RAHOVEC 0.00% 0.00% 7.14% 0.00% 0.00% 1.54% 
PEJË 9.09% 2.50% 0.00% 1.01% 0.00% 0.00% 
PODUJEVË 3.85% 8.33% 3.23% 5.38% 0.00% 2.38% 
PRISHTINË10 12.50% 6.25% 1.37% 0.00% 1.28% 1.18% 
PRIZREN 8.70% 2.63% 0.00% 0.00% 0.00% 1.38% 
SKENDERAJ 41.67% 70.00% 4.76% 6.82% 0.00% 2.33% 
SHTIME 0.00% 4.76% 0.00% 6.67% 4.35% 0.00% 
SHTËRPCË  0.00% 20.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
SUHAREKË 0.00% 5.56% 8.33% 1.79% 4.17% 0.00% 
FERIZAJ 0.00% 3.23% 3.45% 0.00% 0.00% 0.00% 
VITI/VITINA  16.67% 13.33% 0.00% 0.00% 5.26% 0.00% 
VUSHTRRI 13.33% 13.33% 0.00% 6.38% 0.00% 4.76% 
ZUBIN POTOK11 0.00% 0.00% 28.57% 0.00% 7.69% 4.17% 
ZVEÇAN12 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 25.00% 5.00% 
MALISHEVË 0.00% 0.00% 0.00% 3.45% 0.00% 0.00% 
JUNIK 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
MAMUSHE 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
HANI I ELEZIT 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 20.00% 0.00% 
GRACANICA 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
RANILLUK 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
PARTESH   0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
KLLOKOT 0.00% 100.00% 0.00% 20.00% 0.00% 0.00% 
MITROVICË E VERIUT   0.00% 4.17% 12.50% 28.00% 
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PJESA E KATËRT 
 

4. TRENDET ZGJEDHORE NË ZONA URBANE DHE ZONA RURALE13 
 
Të dhënat për proceset zgjedhore gjatë kësaj dekade tregojnë se numri i votuesve të regjistruar është më i lartë në 
zonat urbane. Diferenca mes votuesve të regjistruar në zonat urbane me votuesit e regjistruar në zonat rurale është e 
lartë. Kjo vlen edhe për pjesëmarrjen në votime në ditën e zgjedhjeve.  
 
Në këtë dokument, analiza është mbështetur në të dhënat e shtatë komunave më të mëdha, të cilat përbëjnë rreth 
45% të vendvotimeve dhe votuesve të regjistruar në Listën Përfundimtare të Votuesve. Shtatë komunat më të mëdha 
janë: Gjakova, Gjilani, Mitrovica e Jugut, Peja, Prishtina, Prizreni dhe Ferizaj.  
 

4.1. Votuesit e zonave urbane dhe rurale  
 
Të dhënat që paraqiten në tabelën e mëposhtme tregojnë pikërisht numrin e votuesve të regjistruar në zonat urbane 
dhe zonat rurale si dhe për numrin e votuesve që kanë votuar të ndarë sipas këtyre zonave.  
 
Këto të dhëna tregojnë rritje të numrit të votuesve të regjistruar dhe votuesve që kanë votuar në zonat urbane dhe 
rurale, që përkon me trendin e përgjithshëm të pjesëmarrjes në votime. Përjashtim i rritjes graduale mbetet 
pjesëmarrja e lartë në Zgjedhjet Lokale 2013. Përveç kësaj, vërehet edhe një përjashtim në numrin e votuesve të 
regjistruar në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2014 në zona urbane, ku ka pasur afër 200 votues të regjistruar më pak 
se sa në Zgjedhjet Lokale 2013, të mbajtura 7 muaj më herët. Në anën tjetër, numri i votuesve të regjistruar në zona 
rurale për të njejtat zgjedhje është rritur me mbi 2,500 votues.  
 

 
Numri i votuesve 

të regjistruar 
në zona urbane 

Numri i votuesve 
që kanë votuar 
në zona urbane 

Numri i votuesve 
të regjistruar 

në zona rurale 

Numri i votuesve 
që kanë votuar 
në zona rurale 

2009 – ZGJEDHJET LOKALE 462,094 186,922 270,755 109,437 
2010 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 474,567 209,459 288,281 115,903 
2013 – ZGJEDHJET LOKALE 497,376 233,886 308,770 133,119 
2014 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 497,182 214,191 311,275 121,157 
2017 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 522,315 222,835 336,150 126,929 
2017 – ZGJEDHJET LOKALE 525,429 228,209 344,952 141,223 
2019 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 552,740 251,565 342,176 137,338 

 
Tabela 32: Numri i votuesve të regjistruar dhe votuesve që kanë votuar në zona urbane dhe zona rurale.  

 
Trendet brenda votuesve që kanë votuar në zona urbane ndër zgjedhje tregojnë një rritje prej 18.90%, ndërsa trendet 
brenda votuesve në zona rurale tregojnë rritje prej 22.50%. Përveç numrit më të madh të votuesve të regjistruar, edhe 
përqindja e pjesëmarrjes në votime në zona urbane është më e lartë në krahasim me ato rurale, përveç në Zgjedhjet 
Lokale 2009 ku përqindja e pjesëmarrjes në të dy zonat është e përafërt. Grafi në vijim tregon përqindjet e pjesëmarrjes 
në votime në zona urbane dhe rurale në 6 palë zgjedhjet e fundit në nivel vendi.   

                                                            
13 Zonë urbane mbrenda këtyre komunave konsiderohet qyteti, ndërsa zonat rurale përfshijnë fshatrat. 
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4.2. Pjesëmarrja në votime në zonat urbane dhe rurale në 7 komunat (Gjakova, Gjilani, Mitrovica e Jugut, 
Peja, Prishtina, Prizreni dhe Ferizaj) në Zgjedhje për Kuvend dhe Zgjedhje Lokale 

 
Të dhënat sipas Komunave tregojnë trende të ndryshme jo vetëm nga njëra komunë në tjetrën, por edhe veta brenda 
së njëjtës komunë. Kjo vërtetohet duke parë përqindjen e pjesëmarrjes në votime në shtatë komunat në vijim:  

 
Në komunën e Gjakovës ka dallim më të theksuar në mes 
te pjesëmarrnjes në votime të zonave urbane dhe rurale. 
Kjo vlen edhe për komunën e Pejës.  
 
Komuna e Gjilanit ka të dhëna të ndryshme krahasuar me 
Gjakovën, sepse në këtë komunë diferenca e përqindjes së 
pjesëmarrjes në votime është e ngushtë. Me përjashtim të 
Zgjedhjeve Lokale 2009, kjo diferencë, në proceset që 
pasojnë, nuk kalon 2%.  
 
Të dhënat nga komuna e Mitrovicës së Jugut dhe e Ferizajit 
flasin ndryshe nga 5 komunat tjera që janë analizuar këtu. 
Në këto dy komuna, përqindja e pjesëmarrjes në votime është më e lartë në zonat rurale krahasuar me ato urbane.  
 
Në komunën e Prishtinës vetëm në Zgjedhjet Lokale 2009 përqindja e pjesëmarrjes në votime ka qenë më e lartë për 
0.42%, ndërsa në të gjitha proceset tjera zgjedhore kjo përqindje ka qenë në favor të zonës urbane.  
 
Edhe në komunën e Prizrenit, përqindja e pjesëmarrjes në votime është më e lartë në zonën urbane. Në disa raste 
diferenca arrin në 5%.  
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4.3. Pjesëmarrja në votime sipas gjinisë në zonat urbane dhe rurale në shtatë komunat (Gjakova, Gjilani, 
Mitrovica e Jugut, Peja, Prishtina, Prizreni dhe Ferizaj) në Zgjedhje për Kuvend dhe Zgjedhje Lokale  

 
Tabelat në vijim tregojnë të dhënat për numrin e meshkujve dhe femrave të regjistruara në shtatë palë zgjedhjet e 
fundit në nivel vendi në raport me numrin e votuesve të dy gjinive në zonat urbane dhe rurale. Trendet e zbërthyera në 
gjini përputhen me trendet e përgjithshme në zona urbane dhe rurale. 
 

 

Numri i votuesve 
meshkuj të 
regjistruar 

në zona urbane 

Numri i votuesve 
meshkuj që  
kanë votuar  

në zona urbane 

Numri i votuesve 
meshkuj të 
regjistruar 

në zona rurale 

Numri i votuesve 
meshkuj që  
kanë votuar  

në zona rurale 
2009 – ZGJEDHJET LOKALE 233,088 102,758 141,390 63,559 
2010 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 239,029 115,463 150,246 69,110 
2013 – ZGJEDHJET LOKALE 249,759 107,807 159,955 64,825 
2014 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 249,255 117,430 160,991 70,424 
2017 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 261,542 122,063 173,394 74,176 
2017 – ZGJEDHJET LOKALE 263,522 122,941 177,818 80,141 
2019 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 276,223 134,427 176,223 78,110 

  
Tabela 33: Numri i votuesve meshkuj të regjistruar dhe që kanë votuar në zona urbane dhe rurale. 

 

 
Numri i votuesve 

femra të regjistruar 
në zona urbane 

Numri i votuesve 
femra që  

kanë votuar  
në zona urbane 

Numri i votuesve 
femra të regjistruar 

në zona rurale 

Numri i votuesve 
femra që  

kanë votuar  
në zona rurale 

2009 – ZGJEDHJET LOKALE 229,006 84,164 129,365 45,878 
2010 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 235,538 93,996 138,035 46,793 
2013 – ZGJEDHJET LOKALE 247,617 126,079 148,815 68,294 
2014 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 247,927 96,761 150,284 50,733 
2017 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 260,773 100,772 162,756 52,753 
2017 – ZGJEDHJET LOKALE 261,907 105,268 167,134 61,082 
2019 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 276,517 117,138 165,953 59,228 

  
Tabela 34: Numri i votuesve femra të regjistruar dhe që kanë votuar në zona urbane dhe rurale. 

 
Përqindjen më të lartë të 
pjesëmarrjes në votime e kanë 
regjistruar femrat në zonën 
urbane (50.92%), në Zgjedhjet 
Lokale të vitit 2013. Kurse, 
përqindja më e ulët e 
pjesëmarrjes së femrave në 
votime është regjistruar në 
Zgjedhjet për Kuvend 2017 
(32.41%).  
 
Kur flasim për përqindjen më të 
lartë të pjesëmarrjes së 
meshkujve në votime kjo është 
regjistruar në zonat urbane 
(48.67%), në Zgjedhjet për 
Kuvend 2019, kurse më e ulëta në 
zonat rurarle në Zgjedhjet Lokale 
1013 (40.53%).  
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Përqindja e pjesëmarrjes në votime të meshkujve dhe femrave në zona 
urbane dhe rurale 

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të meshkujve në zona urbane

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të femrave në zona urbane

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të meshkujve në zona rurale

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të femrave në zona rurale
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4.3.1. Pjesëmarrja në votime në Zgjedhjet për Kuvend sipas gjinisë në zonat urbane dhe rurale të shtatë 
komunave (Gjakovë, Gjilan, Mitrovicë e Jugut, Pejë, Prishtinë, Prizren dhe Ferizaj)  

 
Në Zgjedhjet për Kuvend të Kosovës në vitin 2010, përqindja më e lartë e pjesëmarrjes së meshkujve në votime është 
shënuar në komunën e Prishtinës, në zonën rurale (56.94%), e cila është më pak se 1% më e lartë se në zonën urbane. 
Në këto zgjedhje, dallimi më i theksuar është vërejtur në Komunën e Mitroviës së Jugut, e cila po ashtu veçohet për 
pjesëmarrje më të ulët të meshkujve se sa femrave. Edhe në këto zgjedhje vërehet pjesëmarrje e lartë e meshkujve në 
zona rurale të Ferizajt se sa në zona urbane, gjë qe e dallon me trendin e përgjithshëm ku zakonisht ka dalje më të lartë 
në zona urbane.  

 
Në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2014 nuk vërehen shumë dallime në krahasim me trendet e përgjithshme. 
Dallimet kryesore mund të shihen në pjesëmarrje më të lartë të meshkujve në zonat rurale të Mitrovicës së Jugut dhe 
Ferizajt në krahasim me meshkuj në zona urbane. Përveç kësaj vërehet një dallim më i theksuar në mes të pjesëmarrjes 
së meshkujve dhe femrave në zona rurale në Mitrovicë të Jugut dhe Prishtinë, ku dallimi është mbi 15%.  

Gjakovë Gjilan Mitrovice e
Jugut Pejë Prishtinë Prizren Ferizaj

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
meshkujve në zona urbane 47.46% 52.86% 25.44% 44.99% 56.14% 50.26% 47.76%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
meshkujve në zona rurale 37.47% 51.49% 15.90% 39.32% 56.94% 44.26% 50.94%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
femrave në zona urbane 40.70% 43.96% 43.40% 43.80% 48.12% 41.60% 36.07%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
femrave në zona rurale 26.27% 41.39% 23.85% 34.35% 40.85% 36.92% 34.95%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

35.00%

40.00%

45.00%

50.00%
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60.00%

Përqindja e e pjesëmarrjes në votime në Zgjedhjet për Kuvend 2010
sipas gjinisë dhe zonave në shtatë komuna  

Gjakovë Gjilan Mitrovice e
Jugut Pejë Prishtinë Prizren Ferizaj

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
meshkujve në zona urbane 43.14% 48.20% 43.68% 41.98% 53.58% 44.45% 45.30%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
meshkujve në zona rurale 33.52% 48.73% 47.68% 40.90% 53.72% 38.95% 52.30%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
femrave në zona urbane 36.54% 40.01% 33.25% 37.07% 45.35% 35.94% 35.47%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
femrave në zona rurale 24.68% 38.43% 32.88% 33.56% 38.20% 32.17% 40.11%
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45.00%

50.00%

55.00%

Përqindja e e pjesëmarrjes në votime në Zgjedhjet për Kuvend 2014
sipas gjinisë dhe zonave në shtatë komuna  
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Në Zgjedhjet 2017 vërehen trende të ngjajshme me trendet e përgjithshme, duke përfshirë disa trende të ngjajshme 
me ato në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 2014 - si shembull dallimi mbi 15% në mes të pjesëmarrjes se meshkujve 
dhe femrave në zonat rurale në Mitrovicë të Jugut dhe Prishtinë. Përveç këtyre vërehet edhe një pjesëmarrje më e lartë 
e meshkujve dhe femrave në zona rurale në Ferizaj, në krahasim me pjesëmarrjen e atyre në zona urbane. Ndërsa, në 
Gjakovë vërehen dallime më të mëdha në mes të dy gjinive në zona urbane dhe rurale.  
 

 

Pothuajse trende të ngjashme vërehen edhe në Zgjedhjet 2019 për Kuvendin e Kosovës. Në kryeqytetin e Kosovës, 
meshkujt shënojnë përqindjen më të lartë të pjesëmarrjes në votime, në zona urbane dhe rurale. Vetëm në Ferizaj, 
përqindja më e lartë e meshkujve është shënuar në zonën rurale, krahasuar me të dhënat nga zonat urbane.  
 

 

 

Gjakovë Gjilan Mitrovice e
Jugut Pejë Prishtinë Prizren Ferizaj

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
meshkujve në zona urbane 43.16% 48.95% 41.16% 41.99% 53.07% 43.63% 44.78%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
meshkujve në zona rurale 33.34% 48.77% 46.13% 40.79% 53.05% 36.46% 51.10%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
femrave në zona urbane 36.34% 41.14% 31.51% 37.38% 44.96% 34.74% 34.74%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të
femrave në zona rurale 23.23% 37.07% 31.20% 33.41% 38.44% 29.82% 38.28%
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Përqindja e e pjesëmarrjes në votime në Zgjedhjet për Kuvend 2017
sipas gjinisë dhe zonave në shtatë komuna  

Gjakovë Gjilan Mitrovice e
Jugut Pejë Prishtinë Prizren Ferizaj

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të meshkujve
në zona urbane 44.56% 48.82% 43.57% 43.05% 56.40% 45.05% 48.08%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të meshkujve
në zona rurale 34.93% 48.73% 49.35% 41.37% 56.81% 37.55% 53.44%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të femrave në
zona urbane 39.25% 42.80% 35.87% 39.72% 50.50% 36.86% 40.66%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të femrave në
zona rurale 26.19% 38.98% 36.10% 34.81% 44.88% 32.14% 41.35%
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Përqindja e pjesëmarrjes në votime në Zgjedhjet për Kuvend 2019
sipas gjinisë dhe zonave në shtatë komuna 
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4.3.2. Pjesëmarrja në votime në Zgjedhjet Lokale sipas gjinisë në zonat urbane dhe rurale të shtatë komunave 
(Gjakovë, Gjilan, Mitrovicë e Jugut, Pejë, Prishtinë, Prizren dhe Ferizaj) 

 
Në Zgjedhjet Lokale 2009 kryesisht ka pasur pjesëmarrje më të lartë në komunat e Gjakovës dhe Ferizajt. Në Mitrovicë 
të Jugut dhe Ferizaj vërehet një dallim me trendet e përgjithshme, ku ka pasur pjesëmarrje më të lartë të dy gjinive në 
zona rurale se sa në zona urbane. Ky trend është vërejtur edhe në Pejë dhe Prishtinë tek pjesëmarrja në votime e 
meshkujve. Mitrovica e Jugut ka edhe dallimet më të theksuara se sa Komunat tjera.  

 
 Në Zgjedhjet Lokale 2013 vërehet pjesëmarrje më e lartë e femrave në zonat urbane dhe rurale në të shtatë komunat. 
Dallimi më i theksuar vërehet në komunën e Gjakovës. Në Ferizaj vërehet pjesëmarrje më e dukshme e dy gjinive në 
zona rurale, se sa në ato urbane. Ky trend vërehet më pak në Mitrovicë të Jugut për dy gjinitë, si dhe në Prishtinë për 
meshkuj.  

 

Gjakovë Gjilan Mitrovice e
Jugut Pejë Prishtinë Prizren Ferizaj

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të meshkujve
në zona urbane 52.11% 50.21% 32.08% 40.50% 44.42% 44.46% 46.58%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të meshkujve
në zona rurale 45.14% 43.19% 48.76% 41.99% 48.10% 41.29% 50.13%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të femrave në
zona urbane 47.53% 42.70% 23.88% 35.84% 36.75% 36.99% 36.04%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të femrave në
zona rurale 36.98% 35.93% 31.10% 34.57% 33.16% 36.02% 37.40%
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Përqindja e pjesëmarrjes në votime në Zgjedhjet Lokale 2009

sipas gjinisë dhe zonave në shtatë komuna 

Gjakovë Gjilan Mitrovice e
Jugut Pejë Prishtinë Prizren Ferizaj

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të meshkujve
në zona urbane 43.96% 46.87% 37.53% 37.50% 46.37% 42.17% 42.32%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të meshkujve
në zona rurale 33.04% 46.23% 41.40% 37.03% 47.61% 37.10% 47.58%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të femrave në
zona urbane 55.07% 56.63% 42.37% 46.58% 54.71% 47.80% 47.46%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të femrave në
zona rurale 37.05% 55.41% 42.94% 42.36% 50.42% 42.45% 54.78%
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Përqindja e pjesëmarrjes në votime në Zgjedhjet Lokale 2013
sipas gjinisë dhe zonave në shtatë komuna 
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Për dallim nga Zgjedhjet Lokale 2013, në ato 2017 vërehet pjesëmarrje më e lartë e meshkujve se sa e femrave edhe në 
zona urbane edhe në ato rurale. Dallim me trendet e përgjithshme vërehet në Mitrovicë të Jugut dhe Ferizaj, ku ka 
pjesëmarrje më të lartë të dy gjinive në zona rurale se sa në ato urbane, ndërsa në Gjilan dhe në Prishtinë ky dallim 
vërehet vetëm te pjesëmarrja në votime e meshkujve. Dallimi më i theksuar vërhet prapë në Komunën e Gjakovës ku 
është shënuar edhe pjesëmarrja më e ulët e femrave dhe meshkujve në zona rurale, në krahasim me komunat tjera.  
 

 

4.3.3. Pjesëmarrja në votime në Zgjedhjet për Kuvend sipas grupmoshave në zonat urbane dhe rurale të shtatë 
komunave (Gjakovë, Gjilan, Mitrovicë e Jugut, Pejë, Prishtinë, Prizren dhe Ferizaj)  

 
Në zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës vërehet pjesëmarrje më e lartë e zonave urbane në krahasim me zgjedhjet Lokale. 
Brenda zgjedhjeve për Kuvendin e Kosovës vërehet pjesëmarrje më e lartë e zonave urbane në grupmoshat 22- 64 vjeç. 
Ndërsa tek grupmosha 18-21 vjeç vërehet pjesëmarrje më e lartë e zonave urbane në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës 
2010, përderisa në ato 2014 dhe 2017 pjesëmarrje pak më e madhe e kësaj grupmoshe në zona rurale. Brenda 
zgjedhjeve qendrore vërehen variacione në pjesëmarrje të grupmoshës mbi 65 vjeç. Në ato 2010 vërehet pjesëmarrje 
më e lartë e zonave rurale, në ato 2014 pjesëmarrja e kësaj grupmoshe ka qenë e përafërt për të dy zonat, ndërsa në 
ato 2017 vërehet pjesëmarrje më e lartë e kësaj grupmoshe në zona urbane.  

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gjakovë Gjilan Mitrovice e
Jugut Pejë Prishtinë Prizren Ferizaj

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të meshkujve
në zona urbane 45.70% 48.78% 41.04% 42.11% 50.17% 45.49% 47.33%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të meshkujve
në zona rurale 35.87% 49.87% 48.89% 41.20% 53.76% 40.29% 54.71%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të femrave në
zona urbane 40.80% 43.79% 33.30% 38.85% 42.54% 38.17% 40.13%

Përqindja e pjesëmarrjes në votim të femrave në
zona rurale 27.11% 41.05% 36.79% 35.37% 39.49% 34.18% 45.70%
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Përqindja e pjesëmarrjes në votime në Zgjedhjet Lokale 2017
sipas gjinisë dhe zonave në shtatë komuna 
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Në Zgjedhjet e vitit 2014, përqindja më e lartë e pjesëmarrjes në zgjedhje sipas grupmoshave në zonat urbane dhe 
rurale, është regjistruar te grupmoshat 18 – 21 vjeç, e pasuar nga grupmosha 41 – 64 vjeç (47.55% dhe 43.69%).  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po ashtu, edhe në Zgjedhjet për Kuvend 2017, përqindja më e lartë e pjesëmarrjes është regjistruar te grupmoshat 18 
– 21 vjeç, e pasuar nga grupmoshat 41 – 64 vjeç. Përqindja e pjesëmarrjes në votime te grupmoshat mbi 100 vjeç, në 
këto zgjedhje, ka qenë nën 1% dhe kjo vlen për të dy zonat (urbane dhe rurale).  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
As Zgjedhjet Parlamentare të vitit 2019 nuk bëjnë përjashtim sa i përket përqindjes më të lartë të pjesëmarrjes në 
votime sipas grupmoshave dhe sipas zonave. Trendi i pjesëmarrjes paraqitet i njëjtë, çka do të thotë se në këto zgjedhje, 
grupmoshat 18 – 21 vjeç kanë regjistruar përqindjen më të lartë të pjesëmarrjes në votime, e pasuar po ashtu nga 
grupmosha 41 – 64 vjeç.  
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4.3.4. Pjesëmarrja në votime në Zgjedhjet Lokale sipas grupmoshave në zonat urbane dhe rurale të shtatë 
komunave (Gjakovë, Gjilan, Mitrovicë e Jugut, Pejë, Prishtinë, Prizren dhe Ferizaj)  

 
Trendet e përqindjes së pjesëmarrjes në votime sipas grupmoshave në zona urbane dhe rurale në Zgjedhjet Lokale 
ndryshojnë nga njëri proces zgjedhor në tjetrin, ndonëse diferenca nuk është shumë e theksuar.  
 
Në Zgjedhjet Lokale të vitit 2009 përqindja më e lartë e pjesëmarrjes është regjistruar në zonën rurale, te grupmosha 
18 – 21 vjeç, e pasuar nga grupmosha 41 – 64 vjeç me një pjesëmarrje të përafërt në votime.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Në Zgjedhjet Lokale 2013 në katër grupmoshat e para përqindja më e lartë e pjesëmarrjes është regjistruar në zonat 
urbane, ndërsa në dy grupmoshat tjera (65 – 99 vjeç dhe mbi 100 vjeç) kjo përqindje anon në zonën rurale.  

 
 
 
 
 
 
  

 

 
 

 

 

 

 
Trendet e pjesëmarrjes në votime, në Zgjedhjet Lokale 2017, janë të ndryshme nga dy proceset zgjedhore paraprake. 
Sipas të dhënave, në këto zgjedhje përqindja më e lartë e pjesëmarrjes është shënuar në zonat rurale, e cila në të 
shumtën e rasteve kalon 50 përqindëshin. Diferenca më e lartë është te grupmosha 18 – 21 vjeç.  
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PJESA E PESTË 
 

5. TRENDET ZGJEDHORE TË: VOTIMIT ME POSTË; VOTIMIT ME KUSHT DHE VOTIMIT TË PERSONAVE ME 
NEVOJA TË VEÇANTA (VPNV) 

 
Hapësirë të veçantë në këtë analizë i kushtohet edhe votimit me postë (para ditës së zgjedhjeve); votimit me kusht dhe 
votimit të personave me nevoja të veçanta (në ditën e zgjedhjeve).   
 

5.1. Votimi me postë  
 
Komisioni Qendror i Zgjedhjeve u mundëson qytetarëve të Kosovës që jetojnë jashtë vendit të votojnë përmes postës 
në Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës dhe në Zgjedhjet Lokale për Kryetarë të Komunave dhe për Kuvende Komunale. 
Për të shfrytëzuar këtë shërbim, qytetarët që jetojnë jashtë Kosovës duhet të aplikojnë. KQZ bënë vlerësimin e 
aplikimeve, për të konfirmuar që aplikuesit plotësojnë kriteret e zotësisë juridike dhe vetëm pas konfirmimit, 
regjistrohen në listë të veçantë të votuesve jashtë vendit dhe largohen nga lista përfundimtare e votuesve brenda 
Kosovës. Pasi të publikohet lista, votuesit e regjistruar mund të shkarkojnë fletëvotimet nga uebfaqja apo të marrin ato 
në pikat e caktuara, të plotësojnë ato dhe t’i dërgojnë përmes postës.  
 
Të dhënat në tabelën e mëposhtme tregojnë për një rritje të interesimit për të votuar përmes postës duke filluar nga 
Zgjedhjet Lokale 2013. Nëse i referohemi përqindjes të pjesëmarrjes në votim të votuesve që janë regjistruar për votim 
përmes postës, të dhënat flasin se kjo përqindje ka qenë më e lartë në Zgjedhjet Lokale 2009. Por, nëse flasim vetëm 
me numrin e votuesve të regjistruar për votim përmes postës dhe më pas se sa prej tyre kanë dërguar fletëvotimin, 
mund të themi se në vitin 2019 numri i tyre për herë të parë ka qenë pesëshifror, 20,200.  

 

 
Numri i votuesve të 
regjistruar për votim 

përmes postës  

Numri i votuesve që kanë 
dërguar fletëvotimin 

përmes postës  

% e pjesëmarrjes në 
votim përmes postës  

2009 – ZGJEDHJET LOKALE 1,806 1,306 72.31% 
2010 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 1,640 1,053 64.21% 
2013 – ZGJEDHJET LOKALE 13,556 5,677 41.88% 
2014 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 16,569 10,648 64.26% 
2017 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 15,118 5,246 34.70% 
2017 – ZGJEDHJET LOKALE 10,476 6,735 64.29% 
2019 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 35,087 20,200 57.57% 

 
Tabela 35: Numri i votuesve të regjistruar dhe atyre që kanë pjesë në zgjedhje përmes postës. 
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5.2. Votimi me kusht14 në Zgjedhjet për Kuvend dhe Zgjedhjet Lokale  
 
Votimi me kusht është mundësi ligjore në Zgjedhjet për Kuvend të Kosovës dhe në Zgjedhjet Lokale. Në kuadër të këtij 
votimi hyn edhe votimi i personave me nevoja dhe rrethana të veçanta (VPNV), ku përfshihen personat me aftësi të 
kufizuar, personat e hospitalizuar, personat në institucione korrektuese si dhe personat e ngujuar në shtëpi. Votuesit 
nga kategoria e VPNV regjistrohen paraprakisht gjatë një periudhe të caktuar nga ana e KQZ-së.   
 
Trendet e votimit me kusht tregojnë dallime të votave prej vendvotimeve të dyfishta me ato të kategorisë VPNV. Brenda 
kategorisë së votimit me kusht në vendvotime të dyfishta vërehet një trend i rritjes në zgjedhje për Kuvendin e Kosovës, 
ndërsa zbritje të këtyre votave për zgjedhje lokale. Në anën tjetër, tek kategoria VPNV vërehet një trend i rritjes së 
këtyre votave në zgjedhje lokale ndërsa zbritje për zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës. Në përgjithësi, përqindja e votave 
me kusht është zvogëluar në raport me numrin e përgjithshëm të votuesve në listën e votuesve.   

 
Votat nga vendvotimet e dyfishta mbesin kategoria kryesore e votimit me kusht, edhe pse vërehet një rritje e votave të 
kategorisë së VPNP, nga 5.71% në Zgjedhje Lokale 2009 në 12.91% në Zgjedhjet Lokale 2017.  

                                                            
14 Komisioni Qendror i Zgjedhjeve u mundëson votuesve që të votojnë me kusht në rast se ata/ato nuk e gjejnë emrin e tyre në listën 
përfundimtare të votuesve në qendrën e votimit. për të mundësuar këtë, KQZ-ja siguron që secila qendër e votimit ka një vendvotim të dyfishtë, 
ku votojnë votuesit e atij vendvotimi si dhe votuesit me kusht. - | - Në Zgjedhjet për Kuvend të Kosovës mund të votohet me kusht në cilëndo 
komunë, ndërsa në Zgjedhjet Lokale mund të votohet me kusht vetëm në qendra të votimit brenda komunës ku emri i votuesit është në listën e 
votuesve. - | - Për të votuar me kusht, votuesit duhet të shkojnë në vendvotim të dyfishtë. Aty do të prezantojnë një dokument valid të 
identifikimit, në bazë të së cilës merren shënimet dhe vendosen në listën e votuesve me kusht dhe në një zarf të votimit me kusht. Pasi të 
plotësojnë fletëvotimin apo fletëvotimet, votuesit do të vendosin ato në zarfë të pashënuar, të cilin pastaj e vendosin në zarfën që përmbanë të 
dhënat e tyre. Në fund, zarfin me të dhëna do ta vendosin në kutinë përkatëse. - | - Votat me kusht nuk numërohen në vendvotim. Ato vendosen 
në thasë, të cilët mbyllen me rrypa të sigurisë, dhe dërgohen në Qendër të Numërimit dhe Rezultateve. Në QNR, fillimisht futen të dhënat e 
votuesve me kusht në databazë për të kontrolluar nëse ata janë në listë të përgjithshme të votuesve dhe se a kanë votuar edhe në ndonjë 
vendvotim të rregullt apo përmes ekipeve mobile. Kur konfirmohet se vota me kusht është në rregull, bëhet grumbullimi i zarfeve me kusht në 
dengje. Më pas, ekipa e numërimit largon zarfet me të dhëna dhe mbetët vetëm një grumbull i zarfeve të pashënuara. Në këtë mënyrë, KQZ 
siguron mbrojtjen e fshehtësisë së votuesve që kanë votuar me kusht.  

 
Numri i votave me kusht 

nga vendvotimet e 
dyfishta 

Numri i votave me kusht 
nga votimi me nevoja të 

veçanta (VPNV) 

Numri i përgjithshëm 

i votave me kusht 

2009 – ZGJEDHJET LOKALE 25,420 1,539 26,959 
2010 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 28,487 3,002 31,489 
2013 – ZGJEDHJET LOKALE 17,395 1,824 19,219 
2014 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 22,073 2,071 24,144 
2017 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 25,378 1,911 27,289 
2017 – ZGJEDHJET LOKALE 13,501 2,002 15,503 
2019 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 26,382 2,142 28,524 

 
Tabela 36: Numri i votave me kusht nga vendvotimet e dyfishta dhe votave të personave me nevoja të veçanta. 
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Në shtatë palë zgjedhjet e mbajtura në nivel vendi, numri i votave me kusht të konfirmuara çdo herë është më i lartë se sa numri 
i votave me kusht të refuzuara. Trendet e përgjithshme tregojnë për rritje të përqindjes së votave të konfirmuara. 

 
Trendet e votave me kusht të konfirmuara dhe të ndara sipas gjinisë, që do të paraqiten në tabelën vijuese, tregojnë se në të gjitha 
proceset zgjedhore gjatë periudhës 2009 – 2019 femrat përbëjnë numrin më të madh të votuesve.   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Numri i votave me kusht 
të konfirmuara  

Numri i votave me kusht 
të refuzuara  

Numri i përgjithshëm  
i votave me kusht  

2009 – ZGJEDHJET LOKALE 21,597 5,362 26,959 
2010 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 24,808 6,681 31,489 
2013 – ZGJEDHJET LOKALE 16,510 2,709 19,219 
2014 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 22,093 2,051 24,144 
2017 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 24,379 2,910 27,289 
2017 – ZGJEDHJET LOKALE 13,748 1,755 15,503 
2019 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 26,819 1,705 28,524 

 
Tabela 37: Numri i votave me kusht të konfirmuara dhe të refuzuara. 

 
Numri i votuesve me 
kusht të konfirmuar  

M 

Numri i votuesve me 
kusht të konfirmuar  

F  

Numri i përgjithshëm  
i votave me kusht të 

konfirmuara   
2009 – ZGJEDHJET LOKALE 9,366 12,231 21,597 
2010 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 11,573 13,235 24,808 
2013 – ZGJEDHJET LOKALE 7,187 9,323 16,510 
2014 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 10,124 11,969 22,093 
2017 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 11,063 13,316 24,379 
2017 – ZGJEDHJET LOKALE 5,633 8,115 13,748 
2019 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 10,762 16,057 26,819 

 
Tabela 38: Numri i votave me kusht të konfirmuara dhe të ndara sipas gjinisë. 
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Trendet e votave me kusht të konfirmuara, sipas grupmoshës, janë të njëjta edhe për Zgjedhje për Kuvendin e Kosovës. 
Konkretisht, trendet tregojnë se grupmosha 26-40 vjeç përdorë më shumë shërbimin e votimit me kusht, duke u 
përcjellur nga grupmosha 41-64 vjeç dhe më pas nga grupmosha 22-25 vjeç. Përveç kësaj vërehet një zbritje e 
përqindjes së votuesve me kusht të grupmoshës 18-21 vjeç ndërsa rritje e votuesve me kusht të grupmoshës 65-99 
vjeç. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Edhe në Zgjedhjet Lokale, grupmoshat 26 – 40 vjeç përdorin 
më së shumti votimin me kusht, në krahasim me grupmoshat 
tjera. Grupmosha 41-64 vjeç është grupmosha e dytë për 
nga përdorimi i këtij shërbimi, i cili përcjellet nga grupmosha 
22-25 vjeç, me përjashtim të Zgjedhjeve Lokale 2013 ku 
grupmosha e tretë në këtë kategori është grupmosha 65-99 
vjeç. 
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5.3. Votimi i Personave me Nevoja të Veçanta (VPNV) në Zgjedhje për Kuvend dhe Zgjedhje Lokale  
 
Me qëllim që të gjithë votuesve t’u krijohen kushtet për të marrë pjesë në zgjedhje, Komisioni Qendror i Zgjedhjeve u 
mundëson pjesëmarrjen në votime edhe votuesve që për rrethana specifike nuk mund të shkojnë në vendvotim në 
ditën e zgjedhjeve. Votimi i këtyre votuesve, bëhet i mundur përmes ekipeve mobile/lëvizëse, të cilët në ditën e 
zgjedhjeve shkojnë në adresa të caktuara të këtyre votuesve. Për të votuar në këtë mënyrë, votuesit me nevoja të 
veçanta duhet të aplikojnë për këtë shërbim, në afatin e caktuar kohë të cilin e vendos KQZ-ka.  
 
Votuesit me rrethana dhe nevoja të veçanta ndahen në 3 kategori15: Votuesit me sëmundje apo aftësi të kufizuar për 
shkak të së cilës nuk mund të dalin nga shtëpia; Votuesit nëpër institucione; dhe Votuesit në rrethana të veçanta.  
 
Trendet e votimit me nevoja dhe rrethana të veçanta tregojnë një zbritje të theksuar në aplikimin për këtë shërbim pas 
Zgjedhjeve për Kuvendin e Kosovës 2010. Rënie e dukshme vërehet sidomos në aplikimin për kategorinë e tretë, e cila 
është përdorur gjithëmonë e më pak në zgjedhjet e fundit. Tabela në vijim tregon se ka më pak aplikime për këtë 
shërbim për zgjedhje lokale se sa për zgjedhje për Kuvendin e Kosovës.  

 

Trendet në pjesëmarrje të votuesve me nevoja dhe rrethana të veçanta tregojnë pjesëmarrje më të lartë të kësaj kategorie pas 
Zgjedhjeve për Kuvendin e Kosovës 2010. Edhe pse numri i votuesve që kanë aplikuar për këtë shërbim është zvogëluar, përqindja 
e atyre që e kanë shfrytëzuar këtë mundësi është rritur, ndërsa numri i votuesve në këtë kategori si tërësi ka mbetur i përafërt.  

                                                            
15 Kategoria e parë përfshinë votuesit me sëmundje apo aftësi të kufizuar për shkak të së cilës nuk mund të dalin nga shtëpia. Kategoria e dytë 
përfshinë votuesit që janë në spitale, shtëpi të të moshuarve, burgje dhe paraburgim, si dhe votuesit me aftësi të zvogëluar mentale në 
institucionet e kujdesit shëndetësor. Në kategorinë e tretë përfshihen votuesit që nuk mund të votojnë në qendër të votimit për shkak të sigurisë 
apo për shkak se jetojnë në bashkësi e cila është zhvendosur nga vendi afër vendvotimit të tyre të rregullt. 

 Zgjedhjet 
Lokale 2009 

Zgjedhjet për 
Kuvend 2010 

Zgjedhjet 
Lokale 2013 

Zgjedhjet për 
Kuvend 2014 

Zgjedhjet për 
Kuvend 2017 

Zgjedhjet 
Lokale 2017 

Zgjedhjet për 
Kuvend 2019 

Kategori I 1,541 2,162 1,445 1,347 1,272 1,581 1,315 
Kategoria II 4,889 5,014 885 1,465 1,172 1,259 1,470 

Kategoria III 1,254 810 0 8 10 0 0 
TOTALI 7,684 7,986 2,330 2,820 2,454 2,840 2,785 

 
Tabela 39: Numri i aplikimeve për regjistrim sipas kategorive VPNV, për të votuar përmes ekipeve mobile. 

 Numri i aplikimeve  
të pranuara 

Nujmri i VPNV-ve 
 që kanë votuar  

% e pjesëmarrjes në 
votim e VPNV-ve 

2009 – ZGJEDHJET LOKALE 7,684 1,539 20.03% 
2010 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 7,986 3,002 37.59% 
2013 – ZGJEDHJET LOKALE 2,330 1,824 78.28% 
2014 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 2,820 2,071 73.44% 
2017 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 2,454 1,911 77.87% 
2017 – ZGJEDHJET LOKALE 2,840 2,002 70.49% 
2019 – ZGJEDHJET PËR KUVEND 2,785 2,142 76.91% 

 
Tabela 40: Numri i aplikimeve për t’u regjistruar për votim përmes ekipeve mobile dhe % e pjesëmarrjes së tyre në votim. 
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